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1. ВЪВЕДЕНИЕ  

Планът за интегрирано развитие на община (ПИРО) Крумовград за периода 2021-2027 

г. е основополагащ, стратегически, динамичен документ и важен инструмент при 

формирането и провеждането на устойчиво и балансирано местно развитие. Документът 

очертава средносрочната перспектива за икономическо, социално, инфраструктурно и 

екологично развитие на общината за период от седем години. ПИРО продължава традицията 

на общинските планове за развитие да определя бъдещото социално-икономическо развитие 

на общината. 

Изпълнението на заложените в плана мерки, инициативи и конкретни проекти за 

развитие се отчита чрез годишни доклади за наблюдение на изпълнението на Плана за 

интегрирано развитие на общината, съгласно чл. 72, ал. 2 от Правилника за прилагане на 

Закона за регионалното развитие. Основа за изготвянето на докладите е информацията, която 

се събира чрез действащата в Общината система за наблюдение и оценка на плана. 

Целта на годишния доклад е да обобщи постигнатото през календарната година и да 

оцени доколкото ефективно и ефикасно е изразходван публичният ресурс, отчитайки 

социално-икономическата среда през съответната година, и при необходимост да отправи 

препоръки за предприемане на действия за корекция на процесите по планиране, 

програмиране и ресурсно осигуряване за развитието на общината. 

Изготвените годишни доклади от своя страна са основа за разработването на 

междинната и последващата оценки на ПИРО, поради което те самостоятелно се явяват важен 

елемент от системата за наблюдение и оценка на плана. 

Предмет на наблюдение и оценка в годишния доклад е постигането на заложените в 

ПИРО цели и приоритети както по отношение на финансирането, така и по отношение на 

постигнатия напредък по определените индикатори за наблюдение. В доклада още се прави 

преглед и оценка на извършените дейности, свързани с информирането и запознаването на 

широк кръг от заинтересовани страни относно изпълнението на ПИРО, вкл. конкретните 

проекти към него. 

Съгласно чл. 22 от Закона за регионалното развитие кметът на общината „ръководи, 

организира и контролира дейността по изпълнението на плана за интегрирано развитие на 

общината“ в т.ч. „представя годишен доклад за наблюдение на изпълнението на плана за 

интегрирано развитие на общината за одобряване от общинския съвет“. Кметът е натоварен 

и с функцията да „осигурява публичност и прозрачност на плана за интегрирано развитие на 

общината, както и на действията по реализацията му“. 

Съгласно ППЗРР в цялостния процес на наблюдение и оценка при спазване на 

принципа за партньорство участват общинският съвет, кметът на общината, кметовете на 

кметства и кметските наместници, общинската администрация, социалните и икономическите 

партньори, неправителствените организации, представителите на гражданските общности в 

общината. 

Годишният доклад се одобрява от общински съвет по предложение на кмета на 

общината. 

След приемането на доклада той се публикува на сайта на Общината и се предприемат 

действия за осигуряване на неговата публичност и достъпност от всички заинтересовани лица. 



 

Настоящият доклад в хронологичен 

ред е третият документ, който следва да 

бъде изготвен за периода от 2021 г. (когато 

е приет настоящият ПИРО) до 2028 г. 

(когато следва да се изготви последният 

годишен доклад и да се направи обобщена 

последваща оценка на постигнатото от 

ПИРО). Докладът представя резултатите от 

наблюдението на изпълнението на ПИРО 

2021-2027 г. на община Крумовград за 

периода 01.01.2023 – 31.12.2023 г. 

Документът е разработен в съответствие с 

изискванията на Закона за регионално 

развитие и Правилника за неговото 

прилагане и следва да служи за основа при 

изготвянето на предстоящата междинна 

оценка на ПИРО, която се очаква да бъде 

направена през 2024 година. 

Фигура 1. Хронология на разработването и 

отчитането на ПИРО 

 

В процеса на разработване на доклада са използвани следните информационни 

източници: 

▪ План за интегрирано развитие на община Крумовград за периода 2021 – 2027 година; 

▪ Отчет за капиталовите разходи на Общината Крумовград за 2023 г.; 

▪ Други справки и отчети на Община Крумовград; 

▪ Попълнени въпросници от страната на общинските служители; 

▪ Текуща статистика на НСИ; 

▪ Информационна система за управление и наблюдение на Структурните инструменти 

на ЕС в България (ИСУН); 

▪ Системата за електронни услуги на Държавен фонд „Земеделие“; 

▪ Официалната интернет страница на Община Крумовград; 

▪ Друга информация и данни, предоставени от Община Крумовград и експлоатационните 

дружества. 

При изготвянето на настоящият доклад следва да се поясни, че съществуват 

обективни ограничения по отношение на част от данните, използвани в него. Някои от тях 

са налични за 2022 година вместо за 2023 г., тъй като националната статистика не разполага с 

по-актуални данни към момента на изготвянето му. 

Навсякъде в доклада са използвани последните налични данни от различните 

институции като това изрично е упоменато в съответния текст или графика. 
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Общите условия   за   изпълнението   на   ПИРО,   съгласно   ЗРР,   могат   да   бъдат 

класифицирани по отношение на факторите, които влияят върху актуализацията на плана. 

Според чл. 22 от ППЗРР, приет с ПМС 183 от 04.08.2020 г., факторите са: 

 съществени промени на икономическите и социалните условия в общината; 

 промени в свързаното национално законодателство или в правото на ЕС; 

 при съществени промени в национални или секторни стратегии, концепции и програми, 

влияещи върху изпълнението на плана; 

 при приемане или изменение на бюджета на общината и утвърждаване на 

индикативните разчети за средствата от Европейския съюз (в този случай се 

актуализира и програмата за реализиране на плана). 

През 2023 г. работата в областта на общинското развитие е насочена към изпълнение 

на основни дейности, в рамките на обективните възможности, създаващи условия за нормално 

функциониране на обществения живот - поддържането на съществуваща техническа 

инфраструктура; целесъобразното инвестиране на европейски и общински ресурс в 

социалната инфраструктура; поддържането и надграждането на съществуващите 

информационни системи, което да осигурява максимална ефективност на административното 

обслужване и да повишава достъпността до услугите за гражданите и бизнеса. 

Въпреки негативните ефекти от общото състояние на външната среда - засилването на 

глобалното геополитическо напрежение, инфлация, забавена икономическа активност, 

природни катаклизми, следва да се отчетат положителни промени в национален план: 

продължаващи ръст на възнагражденията, технологична и структурната трансформация на 

индустрията, в т.ч. промените във веригите на доставки, както и навлизането на дигиталните 

услуги във всички сфери на живота. Човешкият капитал и профилът на работната сила 

продължават да бъдат ключови за икономиката. 

По отношение на икономическите и социални условия 2023 година, както и 

предходната, продължава да се характеризира с по-висока инфлация от обичайната за 

последните години (9,5%
1
 официална средногодишна инфлация по данни на НСИ), 

политическа нестабилност на национално ниво (управляват 2 служебни правителства и 1 

редовно избрано), което доведе до нарушаване на ритъма на работа на държавната 

администрация, включително изпълнението на програмите, съфинансирани от Европейския 

съюз и подготовката за новия програмен период. Освен това продължават и военните действия 

в Украйна, които неименуемо оказват влияние върху местната икономика под формата на 

липса на суровини или затруднен износ на местните компании. Въпреки политическата 

нестабилност и икономическата криза, ограничаващи развитието на бизнеса, през 2023 г. се 

отчита реализирането на значителен брой общински проекти и дейности, насочени към 

подобряване състоянието на населените места, изграждане на съвременна инфраструктура, 

повишено качество на предоставяните социални услуги, по-добро образование и по-чиста 

околна среда. 

В следващите подточки са представени основни изводи и данни за социално- 

икономическото състояние на общината, за да се разкрият промените от приемането на ПИРО 

до настоящия момент. Направени са сравнения между стойностите, използвани в ПИРО и 

актуалните данни, за да се проследят евентуални промени в социално-икономическото 

 

 
 

1 Измерена според индекса на потребителските цени (ИПЦ) декември 2023 г. спрямо декември 2022 г. 

2. ОБЩИ УСЛОВИЯ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПИРО 2021-2027 И В ЧАСТНОСТ 

ПРОМЕНИТЕ В СОЦИАЛНО-ИКОНОМИЧЕСКИТЕ УСЛОВИЯ НА ОБЩИНАТА 
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състояние на общината и тяхната посока. Където е уместно са посочени и референтни 

стойности за област Кърджали. 

По отношение на свързаното национално законодателство или правото на ЕС през 

2023 година не са настъпили промени. Това отчасти се дължи на сериозното забавяне в 

програмирането на новия програмен период и забавата при приемането на редица документи 

на национално ниво. В този смисъл ПИРО Крумовград 2021-2027 е изготвен и все още 

отговаря на условията по ЗРР и другите актуални, действащи нормативни актове. 

Не се отчитат съществени промени в секторни стратегии и програми, които да 

оказват влияние върху изпълнението на ПИРО. 

2.1. ДЕМОГРАФСКО РАЗВИТИЕ НА ОБЩИНАТА 

Поради липса на данни за 2023 година е направено сравнение между последните 

налични данни от НСИ – за 2022 и 2021 година. В известна степен те са достатъчни, за да 

покажат настъпилите промени в община. 

През 2022 година населението в общината е намаляло в сравнение с 2021 г. Спрямо 

2021 година намалението е с 1010 човека (5,58 %), като демографската тенденция е сходна с 

тази на цялата област Кърджали (намаление с 11,5%). Ръст на населението има единствено в 

групата на лицата над трудоспособна възраст (увеличение с 5,93%). Отрицателна тенденция е, 

че през 2022 г. намалява населението в групите на под трудоспособното и в трудоспособното 

население (намаление съответно с 16,42% и с 7,43%). Като по отношение на изменението на 

структурата на населението показателите са малко по-добри от тези за областта. 

Сравнявайки коефициента на механичен прираст между 2021 (16,84‰) и 2022 (22,75‰) 

година се вижда продължаваща тенденция за миграция на население към община Крумовград, 

но тя забавя своите темпове в сравнение с последните години. Причините за това са 

комплексни – от създадените нови икономически възможности пред населението, обявяването 

на извънредната епидемиологична обстановка в страната през март 2020 година, която върна 

много хора от чужбина и големите населени места. Коефициентът на механичен прираст е по- 

висок от средния за страната (4,26‰) и този за област Кърджали (21,42‰ за 2022 г.). 

Негативна черта на демографското развитие през 2022 е отрицателната стойност на 

коефициента на естествен прираст -8,19‰, който обаче бележи увеличение в сравнение с 2021 

г., когато е -13,6‰ и е по-добър от този за област Кърджали (-9,4‰). Наблюдава се увеличение 

на броя на родените деца и намаление в броя на починалите в сравнение с предходната година. 

През 2022 г. са родени 142 деца, а са починали 282 души. За сравнение през 2021 г. родените 

са 130 деца, а починалите – 376. 

Процесите по миграция към общината обаче не могат да компенсират застаряващото 

население. За 2022 година коефициентът на възрастова зависимост, измерващ броя на лицата 

от населението в „зависимите“ възрасти (населението под 15 и над 65 години) на 100 лица от 

населението в „независимите“ възрасти (от 15 до 64 години) се увеличава с 1,15%. В 

допълнение, коефициентът на демографско заместване, показващ лицата, които влизат в 

трудоспособна възраст спрямо тези, излизащи от нея, е почти непроменен 0,34%. Тези 

показатели разкриват, че проблемите с намирането на кадри за икономиката в общината 

продължават да бъдат на дневен ред. 
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Таблица 1. Основни демографски показатели за община Крумовград и област Кърджали за 2021 и 

2022 г. 

Показател 
Мярка Община Крумовград Област Кърджали 

2021 2022 ∆изм. 2021 2022 ∆ изм. 

Население към 31.12. - общо брой 18 112 17102 -1 010 161 024 142 508 
-18 
516 

в под трудоспособна възраст брой 3 026 2 529 -497 24 061 19 229 -4 832 

в трудоспособна възраст брой 10 532 9 749 -783 96 019 81 257 
-14 
762 

в над трудоспособна възраст брой 4 554 4 824 270 40 944 42 022 1 078 

Коефициент на естествен прираст 

(на 1 000 души от населението) 
‰ -13,60 -8,19 5,41 -11,11 -9,4 1,71 

Коефициент на механичен 

прираст (вътрешна миграция, на 

1000 души от населението) 

 

‰ 
 

16,87 

 

22,75 
 

5,88 
 

12,62 

 

21,42 
 

8,8 

Дял на подтрудоспособното 

население от общото население 
% 16,71 14,79 1,92 14,94 13,49 1,45 

Коефициент на възрастова 
зависимост (отношение между 

лицата в „зависимите” възрасти 

(населението под 15 и над 65 

години) и в „независимите” 

възрасти (от 15 до 64 години) на 

100 души 

 

 

% 

 

 

60,00 

 

 
63 

 

 
3 

 

 

55,99 

 

 
62,37 

 

 
6,38 

Коефициент на демографско 

заместване (отношение на 

населението във възрастовата 

група 15-19 и възрастовата група 

60-64) 

 
 

% 

 
 

54,14 

 

52 

 

-2,14 

 
 

49,05 

 

46,63 

 

-2,42 

Източник: НСИ, собствени изчисления 

2.2. ИКОНОМИЧЕСКО РАЗВИТИЕ НА ОБЩИНАТА 

Икономиката на община Крумовград през последните години не се отличава от 

националните тенденции и е в унисон с глобалната икономическа обстановка на ръст на 

пазарите. Това води до увеличение на броя на предприятията от 441 (през 2021 г.) до 895 бр. 

(през 2022 г.), а заетите лица от 1516 (през 2021 г.) до 1925 (през 2022 г.). 877 на брой са микро 

предприятията с до 9 заети лица в тях, 14 на брой са малките предприятия с от 10 до 49 заети 

лица. Поради конфиденциалност на значителна част от данните, предоставени от НСИ, е 

трудно да се очертае пълната картина на развитието на икономиката в общината, но тя 

продължава да се радва на засилен инвеститорски интерес от страна на инвеститорите. 

Най-голям дял от предприятията – 50,8% (455) работят в областта на селското и 

горското стопанство, следва секторът на търговията и ремонта на автомобили – 21 % (186 бр.). 

Таблица 2. Ключови икономически показатели на община Крумовград 

Показател Мярка 2021 2022 ∆ изм. 

Брой предприятия брой 441 895 454 

Заети лица брой 1 516 1 925 409 

Произведена продукция хил. лв. .. .. - 

Нетни приходи от продажби хил. лв. .. 369 299 - 

Разходи за придобиване на ДМА хил. лв. .. 35 580 - 

Източник: по данни на НСИ 

Забележка: .. – данните са конфиденциални, съгласно Закона за статистика. 
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2.3. ПАЗАР НА ТРУДА В ОБЩИНАТА 

Пазарът на труда през изминалата година отчита промени спрямо 2022 г. Броят на 

регистрираните безработни се увеличава с 21 лица, а нивото на регистрираната безработица е 

14,02% и се увеличава с 3,98% спрямо 2022 г. С приключването на част от програмите за 

субсидирана заетост, новоразкритите работни места в общината по данните на дирекция 

„Бюро по труда“ – Крумовград намаляват от 9 до 2 бр., а на първичния пазар са разкрити 392 

работни места. 

Заетостта регистрира ръст спрямо 2022 година, когато заетите в местната икономика 

са 1516 души. Към 2023 година техният брой е 1925 души, което е увеличение с 409 човека. 

Таблица 3. Състояние на пазара на труда по данни на Агенцията по заетостта 

 
Показател 

 
Мярка 

Община 

Крумовград 

Област 

Кърджали 

2022 2023 2023 

Регистрирани безработни лица - общо брой 727 748 4 996 

Разкрити нови работни места брой 9 392 - 

Коефициент на безработица % 10,04% 14,02% 10,6% 

Източник: ДБТ – Крумовград 

2.4. СОЦИАЛНО РАЗВИТИЕ 

По отношение на образователна ситуация и инфраструктура през учебната 2022/2023 

година не се регистрират съществени изменения. Броят на детските градини остава 

непроменен. Местата в тях са достатъчно, за да обезпечат интереса за записване на децата в 

общината. Спрямо 2021/2022 година през 2022/2023 учебна година децата са се увеличили с 5 

броя. 

Броят на училищата също остава непроменен. Учащите в тях обаче намаляват с около 

3% или 54 ученика само за една учебна година. 

Основните показатели в сферата на образованието са представени обобщено в 

следващата таблица, като за референция е поставена и стойността за област Кърджали. 

Таблица 4. Ключови показатели в областта на образованието 

 
Показател 

 
Мярка 

Крумовград 
Област 

Кърджали 

2021/2022 2022/2023 2022/2023 

Детски градини брой 8 8 59 

Педагогически персонал в детските градини брой 50 51 408 

Групи в детски градини брой 28 28 183 

Места на 100 деца в детските градини брой 136 134 136 

Деца в детските градини брой 516 521 3 991 

Места в детските градини брой 700 700 5 408 

Училища на територията на общината брой 12 12 72 

Учители в общообразователните и специални 

училища 
брой 197 195 1 296 

Учащи в общообразователните и специалните 

училища 
брой 1674 1620 11 871 

Източник: НСИ 

По отношение на здравеопазването не се   наблюдават съществени   изменения. 

Единственото болнично заведение в общината разполага с 35 легла. 
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На територията на общината има 2 яслени групи към ДГ „Митко Палаузов“ в гр. 

Крумовград. В тях за последната година са записани 48 деца, при 38 година по-рано. Към този 

момент капацитетът на групите е достатъчен, за да задоволи потребностите. През 2023 г. е 

намаляла натовареността (теоретично обслуженото население на 1 специалист) на лекарите и 

лекарите по дентална медицина. В сравнение с областта тези показатели са значително по- 

неблагоприятни. 

Таблица 5. Ключови показатели в областта на здравеопазването 

 
Показател 

 
Мярка 

Крумовград 
Област 

Кърджали 

2021 2022 2022 

Население на един лекар брой 724 658 382 

Население на един лекар по дентална медицина брой 3 622 2 138 1 048 

Лечебни заведения - болнична помощ брой 1 1 6 

Легла в лечебните заведения - болнична помощ брой 35 35 786 

Лечебни заведения - извънболнична помощ брой 2 1 21 

Легла в лечебните заведения - извънболнична помощ брой - - 12 

Източник: НСИ 

През 2023 година в община Крумовград се предлагат осем социални услуги в 

общността, осигуряващи подкрепа на различни групи от населението ѝ. Те са представени в 

следващата таблица, заедно с капацитета и обслужените потребители през 2023 година. 

За подпомагане на социалните услуги през 2023 година се реализират 6 проекта, 

финансирани от европейските фондове – „Патронажна грижа + в община Крумовград“, 

„Грижа в дома в община Крумовград“, „Топъл обяд“, „Приеми ме 2015“, „Предоставяне на 

интегрирани услуги за ранно детско развитие“ и „Бъдеще за децата в община Крумовград“, 

финансирани от ОПРЧР 2014-2020, Програма „Храни и основно материално подпомагане“ 

2021-2027 и Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027. 

Таблица 6. Социални услуги в община Крумовград и техният капацитет към 2023 година 

 

Социални услуги в общността 

 

Aдрес 

 

Капацитет 

Обслужени 

потребители 

2023 г. 

Център за обществена подкрепа 
гр. Крумовград, ул. „Г. С. 

Раковски“ № 9 
30 48 

Център за настаняване от семеен тип 

за деца без увреждания № 1 

гр. Крумовград, ул. „Г. С. 

Раковски“ № 9 

 

8 7 

Център за настаняване от семеен тип 

за деца без увреждания № 2 

гр. Крумовград, ул. „Г. С. 

Раковски“ № 9 
8 8 

Дом за стари хора 
гр. Крумовград, ул. 
„Христо Ботев“ № 2 

50 52 

Асистентска подкрепа - 
67/122, считано 

от 01.10.2023 
136 

Лична помощ по реда на Закона за 

личната помощ 
- - 184 

Център за временно настаняване – гр. 

Крумовград 
- 21 3 

Домашен социален патронаж (ДСП) - 165 152 

Източник: Община Крумовград 

https://2020.eufunds.bg/bg/0/0/Project/BasicData?contractId=G0gjghYfcxF5%2BpbzBbCG8A%3D%3D&isHistoric=False
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В настоящата част на доклада е оценен напредъкът за периода от 01.01.2023 г. до 

31.12.2023 г. по изпълнението на ПИРО Крумовград въз основа на заложените в него 

индикатори за резултат и индикатори за продукт. Първите отразяват постигането на трите 

стратегически цели, заложени в ПИРО, вторите – на приоритетите, общо 5 броя. 

Оценката е направена на база на данни, получени от официални източници на 

информация, допълнителни кабинетни проучвания и разговори с представители на Общинска 

администрация. 

Определените в ПИРО Крумовград стратегически цели са: 

▪ Стратегическа цел 1: Промяна на икономическия профил – засилена роля на 

добивната и преработвателната промишленост, както и сектора на услугите; 

▪ Стратегическа цел 2: Добре уредени и привлекателни населени места; 

▪ Стратегическа цел 3: Развити туристически атракции. 

 
От тях произтичат петте приоритетни направления на плана, както следва: 

▪ Приоритетно направление 1: Подобряване живота на населението в общината чрез 

инвестиции в социалната и жилищната инфраструктури; 

▪ Приоритетно направление 2: Инвестиции в транспортна и техническа 

инфраструктури и подобряване екологичното състояние в общината; 

▪ Приоритетно направление 3: Развитие на туристическия потенциал на общината; 

▪ Приоритетно направление 4: Насърчаване на развитието на икономически дейности; 

▪ Приоритетно направление 5: Прозрачно и диалогично управление. 

 
По отношение на индикаторите за резултат следва да се подчертае, че за четири от 

тях (в сферата на икономиката) е невъзможно да бъде отчетено развитие, защото данните от 

НСИ са конфиденциални. В този смисъл 5 от 12-те индикатора за резултат не могат да бъдат 

отчетени. Поради тази причина за тях е записано „данните са конфиденциални“. Възможно е 

през следващата година данните да бъдат налични и да позволят отчитането на съответните 

индикатори. 

Наблюдава се увеличение на броя на нефинансовите предприятия на 1000 души от 

населението, което се дължи на увеличението на стопанските субекти в общината. 

Намаление се отчита в индикатора „пренощували лица“, които са намалели с 574 души 

спрямо базовата стойност (2019 г.). 

През 2023 г. се отчита увеличение на загубите на вода при пренос, която достига 

34,08%, за сравнение през 2022 г. загубите са 29,81%. 

По един от индикаторите не се отчита напредък и това е „Брой реализирани 

маркетингови проекти, с цел популяризиране на местния туристически потенциал“. 

В следващата таблица е представен напредъкът по всички индикатори, като годината в 

скоби показва към кой момент са налични последните актуални данни. 

3. ПОСТИГНАТ НАПРЕДЪК ПО ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ЦЕЛИТЕ И ПРИОРИТЕТИТЕ 

НА ПЛАНА ЗА ИНТЕГРИРАНО РАЗВИТИЕ НА ОБЩИНАТА ВЪЗ ОСНОВА НА 

ИНДИКАТОРИТЕ ЗА НАБЛЮДЕНИЕ 
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Таблица 7. Постигнат напредък по индикаторите за резултат на ПИРО към 2023 година 

 
№ 

 
Индикатор за резултат 

 

Мерна 

единица 

 

Източник на 

информация 

Базова 

стойност 

(година на 
отчитане) 

 

Стойност ГД 

(година) 

Целева 

стойност 

(2027 г.) 

Стратегическа цел 1: Промяна на икономическия профил – засилена роля на добивната и 

преработвателната промишленост, както и сектора на услугите. 

1 
Произведена продукция в 

индустриалния сектор 
Хил. лв. НСИ 

22 724 

(2018 г.) 
данните са 

конфиденциални 
33 000 

 

2 

Дял на произведената 

продукция в индустриалния 

сектор 

 

Процент 
 

НСИ 
57,35 

(2018 г.) 
данните са 

конфиденциални 

 

63 

 

3 

Брой нефинансови 

предприятия на 1000 души от 

населението 

 

Брой 
 

НСИ 
24,24 

(2018 г.) 

52,33 

(2023) 

 

29 

 
4 

Произведена продукция от 

нефинансовите предприятия 

на 1000 души от населението 

 
Хил. лв. 

 
НСИ 

2 320 

(2018 г.) 
данните са 

конфиденциални 

 
3 500 

Стратегическа цел 2: Добре уредени и привлекателни населени места 

1 
Коефициент на механичен 

прираст на населението 
Промил НСИ 

42,75 

(2019 г.) 

22,91 

(2023 г.) 
25 

2 
Загуби на вода при пренос по 

водопроводната мрежа 
Процент 

ВиК 

оператор 

31,33 

(2019 г.) 

34,08 

(2023 г.) 
26 

3 
Общо образувани битови 

отпадъци 

Хил 

тона 
НСИ 

2 860 
(2018 г.) 

2800 
(2023 г.) 

2 250 

4 Ниво на безработица Процент ДБТ 
10,5 

(2019 г.) 
14,02 

(2023 г.) 
8,7 

Стратегическа цел 3: Развити туристически атракции 

 

 

 

 

1 

 

 

 
Туристически атракции, 

включени в Единната 

система за туристическа 

информация (ЕСТИ) 

 

 

 

 

Брой 

Община 

Крумовград, 

ЕСТИ 

„Регистър на 

туристически 

те атракции“ 

- 
http://rta.touri 

sm.governme 

nt.bg/TARegi 
ster.aspx 

 

 

 

 
52 

(2020 г.) 

 

 

 

 

52 

 

 

 

 

70 

 
2 

Брой реализирани 
маркетингови проекти, с цел 

популяризиране на местния 
туристически потенциал 

 
Брой 

 

Община 

Крумовград 

 
Неприложимо 

 
0 

 
5 

3 Пренощували лица Брой НСИ 2 411 (2019 г.) 1 837 3 000 

4 Приходи от нощувки Лв. НСИ 
90 184 (2019 

г.) 
118 860 
(2023) 

120 000 

Източник: по данни на НСИ, Община Крумовград, ДБТ - Крумовград, ИСУН, собствени изчисления 

Индикаторите за продукт, измерващи непосредствения напредък по реализацията на 

проекти и дейности, имащи отношение към ПИРО, бележат добър прогрес в рамките на 

отчетния период. От 20 индикатора за 10 от тях се отчита напредък. По част от останалите 

се очаква да бъде отчетен напредък в следващите години, тъй като през настоящата година се 

реализират или се очаква да се реализират проекти, които ще допринесат за изпълнението. 

http://rta.touri/
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В следващата таблица е представен напредъкът по всички индикатори за продукт. 

Числото в скоба, показва стойностите за определените зони за въздействие в ПИРО. 

Таблица 8. Постигнат напредък по индикаторите за продукт на ПИРО към 2023 година 

 

№ 

 

Индикатор за продукт 
Мерна 

единица 

Източник на 

информация 

 

Стойност ГД 

Целева 

стойност 

(2027 г.) 

Приоритетно направление 1: Подобряване живота на населението в общината чрез 

инвестиции в социалната и жилищната инфраструктури 

 

1 
Жилищни сгради с внедрени 

мерки за енергийна 
ефективност 

 

Брой 
Община 

Крумовград, ИСУН 

 

0 
 

25 (22) 

 

2 

Публични сгради с внедрени 

мерки за енергийна 
ефективност 

 

Брой 
Община 

Крумовград, ИСУН 

 

0 
 

5 (4) 

3 
Новоразкрити социални 

услуги 
Брой 

Община 

Крумовград, ИСУН 
0 3 

4 
Обновени или реконструирани 

обекти на образованието 
Брой 

Община 

Крумовград, ИСУН 
1 4 

Приоритетно направление 2: Инвестиции в транспортна и техническа инфраструктури и 

подобряване екологичното състояние в общината 

 
1 

Реализирани проекти за 

рехабилитация на общинска 

пътна и улична мрежа в 

населените места 

 
Брой 

 

Община 

Крумовград, ИСУН 

 
7 

 
3 (1) 

 

2 
Реализирани проекти за 

подобряване водоподаването в 
населените места 

 

Брой 
Община 

Крумовград, ИСУН 

 

2 
 

2 

 

 

3 

Реализирани проекти, 

свързани с борбата с 

климатичните промени – 

залесяване, корекции на речни 

корита, системи за ранни 

предупреждения за природни 
явления 

 

 

Брой 

 

 
Община 

Крумовград, ИСУН 

 

 

0 

 

 

3 

4 
Дължина на велоалейната 

мрежа в общината 
Метър 

Община 

Крумовград 
598 м 

2 500 

(2 500) 

Приоритетно направление 3: Развитие на туристическия потенциал на общината 

 

1 
Изградени еко или 

туристически пътеки в 
общината 

 

Брой 
Община 

Крумовград 

 

0 
 

8 

2 
Ремонтирани обекти на 

културната инфраструктура 
Брой 

Община 

Крумовград, ИСУН 
1 6 

3 
Организирани фестивали 
годишно 

Брой 
Община 

Крумовград 
1 7 

4 
Среден престой на 1 

пренощувал в общината 
Дни НСИ 

1,56 

(2023 г.) 
2,2 

Приоритетно направление 4: Насърчаване на развитието на икономически дейности 

1 Изградена индустриална зона Брой 
Община 

Крумовград 
0 1 (1) 

 
2 

Изграден пазар за 

селскостопанска продукция и 

животни 

 
Брой 

Община 

Крумовград 

 
0 

 
1 (1) 
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№ 

 

Индикатор за продукт 
Мерна 

единица 

Източник на 

информация 

 

Стойност ГД 
Целева 

стойност 
(2027 г.) 

 

3 
Изградени/възстановени 

поливни (хидромелиоративни 
) съоръжения 

 

Метър 
Община 

Крумовград, ВиК 

 

0 
 

5 000 

 
 

4 

Брой лица преминали през 

курсове за повишаване на 

квалификацията, придобиване 

на езикови и/или компютърни 

умения 

 
 

Брой 

 
Община 

Крумовград, ИСУН 

 
 

18 

 
 

80 

Приоритетно направление 5: Прозрачно и диалогично управление 

 
 

1 

Общински служители, 

преминали курсове за 

повишаване на 

квалификацията (с 

натрупване) 

 
 

Брой 

 
Община 

Крумовград 

 
 

30 

 
 

150 

2 
Нови електронни услуги, 

предоставяни от Общината 
Брой 

Община 

Крумовград 
0 5 

 
3 

Разработени съвместни 

проекти с международни 

партньори или съседни 
общини 

 
Брой 

 

Община 

Крумовград 

 
0 

 
3 

 

 
4 

 

Закупено компютърно 

оборудване за служителите на 

администрацията – компютри, 

скенери, принтери и др. 

 

 
Брой 

 
 

Община 

Крумовград 

11 бр. 

компютри, 

9 бр. 

принтери 

2 бр. лаптоп 
1 бр. сървър 

 

 
200 

Източник: по данни на НСИ, Община Крумовград, ДБТ - Крумовград, ИСУН, собствени изчисления 
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Съгласно чл. 72 от ППЗРР годишните доклади включват в себе си информация за 

действията, предприети от компетентните органи за осигуряване на ефективност и ефикасност 

при изпълнението на плана. Те включват следните компоненти: 

▪ мерките за наблюдение и създадените механизми за събиране, обработване и анализ на 

данни; 

▪ преглед на проблемите, възникнали в процеса на прилагане на плана за интегрирано 

развитие на общината през годината, както и мерките за преодоляване на тези 

проблеми; 

▪ мерките за осигуряване на информация и публичност на действията по изпълнение на 

плана; 

▪ мерките за постигане на необходимото съответствие на ПИРО със секторните 

политики, планове и програми на територията на общината, включително мерките за 

ограничаване изменението на климата и за адаптацията към вече настъпилите промени; 

▪ мерките за прилагане принципа на партньорство; 

▪ резултатите от извършени оценки към края на съответната година. 

Мерки за наблюдение и създадените механизми за събиране, обработване и анализ на 

данни 

Основната мярка за наблюдение изпълнението на ПИРО е чрез предвидените в ЗРР 

инструменти за това – годишни доклади, междинна и последваща оценки. 

Действащите механизми за събиране, обработване и анализ на данните са 

предопределени от източниците на официална информация у нас, както и механизмите за 

нейното получаване. В този смисъл формалният механизъм може да се обобщи в следните 

четири стъпки (дейности): 

▪ Изготвяне на списък с необходимата информация за изготвяне на годишния доклад 

и/или междинна/последваща оценка. 

▪ Подготовка и изпращане на официални писма до съответните институции с искане за 

информация и данни. 

▪ След получаване на данните, систематизирането им в единна база данни за целите на 

доклада/оценката. 

▪ Обработка на систематизираните данни и оформяне на резултатите от извършените 

анализи с тях. 

Проблеми, възникнали в процеса на прилагане на ПИРО и мерките за преодоляването им 

За 2023 година проблемите са външни за община Крумовград. Те са породени от 

продължаващoто засилване на геополитическото напрежение и последствията от това – 

повишаваща се инфлация, нарушени вериги на доставки и бързорастящи цени за услуги, стоки 

и строителство. Последното от своя страна провокира нуждата от „индексация“ на цените по 

вече започнали и предстоящи проекти на Общината. 

4. ДЕЙСТВИЯТА, ПРЕДПРИЕТИ ОТ КОМПЕТЕНТНИТЕ ОРГАНИ С ЦЕЛ 

ОСИГУРЯВАНЕ НА ЕФЕКТИВНОСТ И ЕФИКАСНОСТ ПРИ ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА 

ПИРО 
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Мерки за осигуряване на информация и публичност на действията по изпълнение на 

плана 

Още с изготвянето на ПИРО е разработена и комуникационна стратегия към него. В нея 

са описани методите и подходите за взаимодействие с различните заинтересовани страни, 

както в хода на изготвянето на плана, така и при последващата му реализация. 

В допълнение, ПИРО е публикуван на сайта на Общината, за да може всеки 

заинтересован да се запознае с него. Предвижда се настоящият годишен доклад също да бъде 

публикуван на сайта на Община Крумовград. 

Други методи за осигуряване на публичност по изпълнението на плана са публикации 

в медии (онлайн и традиционни) за развитието на проекти, заложени в ПИРО. Очаква се 

мерките за публичност тепърва да се разгърнат в пълнота през следващите години. 

Мерки за постигане на необходимото съответствие на плана със секторните политики, 

планове и програми на територията на общината, включително мерките за 

ограничаване изменението на климата и за адаптацията към вече настъпилите промени 

Съответствието на ПИРО на община Крумовград със секторните планове и програми 

се постига чрез периодичен мониторинг на измененията или приемането на нови 

стратегически документи, отнасящи се до развитието на територията. За програмния период 

2021-2027 година ПИРО е един от първите документи, който задава рамка за разработване на 

по-детайлни секторни стратегии и програми. В този смисъл може да се заключи, че ПИРО е в 

пълен синхрон с останалите стратегически документи на местно ниво, включително тези, 

отнасящи се до климатичните изменения и мерките за борба с тях. 

Допълнително, значителна част от средствата, предвидени за реализация на дейности и 

проекти в ПИРО, се очаква да бъдат привлечени от „европейските програми“. Последните се 

изготвят в пълен синхрон с националното законодателство и стратегическа рамка. Това 

гарантира съответствие на ПИРО с останалите стратегически документи на регионално и 

национално нива. 

Мерки за прилагане принципа на партньорство 

Прилагането на принципа на партньорство е гарантиран от изготвената 

комуникационна стратегия, приложение към ПИРО Крумовград. В нея са идентифицирани и 

систематизирани заинтересованите страни и са определени приложимите комуникационни 

дейности и канали за комуникиране на ПИРО Крумовград. 

Резултати от извършени оценки 

Към 31.12.2023 година не са извършвани оценки във връзка с изпълнението на ПИРО 

Крумовград. Изготвени са и са приети годишни доклади за изпълнението на ПИРО за 2021 и 

2022 година. 
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Характерно за 2023 година е, че тя премина в режим на политическа нестабилност, 

военни действия в Европа, продължаваща инфлация, покачващи се цени и нестабилна 

политическа ситуация на централно ниво. Поради тези причини редица проекти бяха 

„замразени“, бюджетът на национално ниво, респективно на местно, бяха приети със 

закъснение, което оказа влияние върху разработването и осъществяването на капиталовата 

програма на Общината. 

Проектите с принос към ПИРО Крумовград, изпълнени или в процес на изпълнение и 

оценка през 2023 г., са систематизирани по отделните приоритети. 

Напредъкът в изпълнението на ПИРО през 2023 година има количествено измерение от 

общо 247 отчетени проекта и инициативи на обща стойност от 41 390 640,89 лв. Реално 

привлечените средства (местните инвестиции, трансферите от републиканския бюджет и от 

програмите на ЕС, както и от други източници) са в размер на 24 197 887,90 лв. 

За сравнение през предходния период общият брой проекти е бил 197 на обща стойност 

от 38 107 272,52 лв., а реално привлечените средства са били – 17 925 358,76 лв. 

Пълният набор от проекти, реализирани през 2023 година, са посочени с техните 

параметри, съгласно ППЗРР (включително източник на финансиране и усвоени средства за 

2023 г.) в приложението към годишния доклад и обхващат: 

▪ проекти, които са изцяло изпълнени в рамките на 2023 г.; 

▪ проекти, които са в процес на изпълнение през 2023. Тук се включват проекти и 
инициативи, които са започнати преди 2023 г. или продължават и през 2023 г. При 

финансовото отчитане, там където е било възможно, с оглед наличната информация, е 

представена усвоената сума само за 2023 г. 

 
Изпълнението на ПИРО може да се разглежда в 2 направления. Първото е стойността 

на сключени договори по проектите и инициативите през 2023 г. Второто е реално изплатените 

средства по тези договори. Това уточнение е важно, защото през 2023 г. са сключени договори 

по отделни програми и проекти, но в същото време все още не са направени плащания по тях. 

Поради тази причина се отчита разлика от 41,5% между реалното финансово изпълнение, 

което е в размер на 24 197 887,90 лв. и индикативното такова (на база само сключени договори, 

без плащания по тях), което достига до 41 390 640,89 лв. 

5. ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПРОЕКТИ, ДОПРИНАСЯЩИ ЗА ПОСТИГАНЕ НА ЦЕЛИТЕ И 

ПРИОРИТЕТИТЕ НА ПИРО С РАЗМЕРА НА УСВОЕНИТЕ СРЕДСТВА ЗА 

ОТЧЕТНИЯ ПЕРИОД И ИЗТОЧНИЦИТЕ НА ТЯХНОТО ФИНАНСИРАНЕ 
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Фигура 2. Индикативна стойност и реално изплатени средства по проекти в община Крумовград, 

по приоритети за 2023 г. 

 

Източник: община Крумовград, ИСУН, собствени изчисления 

Въпреки трудностите през 2023 година, свързани с цените, нуждата от актуализация 

(индексиране) на договори, по-късно приет бюджет, последствията от войната в Украйна, в 

общината броят на изпълнените и реализиращите се проекти се увеличава спрямо предходната 

година. 

В рамките на отделните приоритетни направления за развитие, заложени в ПИРО, се 

наблюдава известен дисбаланс в изпълнението през годината. 

Приоритетно направление 1. „Подобряване живота на населението в общината чрез 

инвестиции в социалната и жилищната инфраструктури“: през 2023 година се изпълняват 

38 дейности на стойност над 8,29 млн. лв., които допринасят за финансовото изпълнение на 

приоритета за 2023 година от 10,16 %. 

Приоритетно направление 2. „Инвестиции в транспортна и техническа 

инфраструктури и подобряване екологичното състояние в общината“: през 2023 се 

изпълняват 172 дейности с индикативна стойност от над 30,1 млн. лв. – със собствено и 

финансиране от централния бюджет, както и с използването на други източници, с което 

продължават усилията на Общината за поддържане на техническата и транспортната 

инфрастуктури в оптимално състояние. Финансовото изпълнение на приоритета за 2023 

година е 46%. 

Приоритетно направление 3. „Развитие на туристическия потенциал на общината“: 

в него са реализирани 4 проекта на обща стойност от 164 хил. лв. Финансовото изпълнение 

на приоритета за 2023 година е 1,19%. 

Приоритетно направление 4. „Насърчаване на развитието на икономически 

дейности“: през 2023 година се изпълняват 17 дейности на обща стойност от малко над 1,5 

млн. лв., които допринасят за финансово изпълнение през 2023 г. в размер на 10,93% от 

предварителните финансови разчети в ПИРО. 

Приоритетно направление 5. „Прозрачно и диалогично управление“: през 2023 година 

са реализирани или в процес на реализация 16 инициативи на обща стойност от 1,28 млн. лв., 

които допринасят за 13,25% от финансовото изпълнение на приоритетното направление. 

Индикативна стойност (хил. лв.) Реално изплатени (в хил. лв.) 

25 000 
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20 000 
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15 000 
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43 

1 536 
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1 278 
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0 

Приоритет 1 Приоритет 2 Приоритет 3 Приоритет 4 Приоритет 5 

3 526 
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Фигура 3. Разпределение на изпълнените проекти и приносът им за изпълнението на съответния 

приоритет от ПИРО 

 

Източник: собствени изчисления по данни от Община Крумовград и ИСУН 

 
Общото изпълнение за периода 01.01.2023-31.12.2023 г. е 247 изпълнени или текущи 

проекти със средна стойност от 167,57 хил. лв. на проектно предложение, които са 

разпределени по приоритетни направления, както следва: 

 Приоритетно направление 1: Подобряване живота на населението в общината чрез 

инвестиции в социалната и жилищната инфраструктури – 38 дейности със средна 

стойност 218,33 хил. лв. 

 Приоритетно направление 2: Инвестиции в транспортна и техническа инфраструктури 

и подобряване екологичното състояние в общината – 172 дейности със средна стойност 

175,09 хил. лв. 

 Приоритетно направление 3: Развитие на туристическия потенциал на общината – 4 

проекта със средна стойност 41,03 хил. лв. 

 Приоритетно направление 4: Насърчаване на развитието на икономически дейности – 

17 проекта със средна стойност 90,34 хил. лв. 

 Приоритетно направление 5: Прозрачно и диалогично управление – 16 проекта със 

средна стойност 79,89 хил. лв. 

Приоритет 5 
13,25% 

Приоритет 4 
10,93% 

Приоритет 3 
1,19% 

Приоритет 2 
46,00% 

Приоритет 1 
10,16% 
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Фигура 4. Средна стойност на текущите и изпълнени през 2023 година проекти (по индикативни 

стойности) по приоритетни области 

 

Източник: по данни на Община Крумовград, ИСУН, собствени изчисления 

Ключова характеристика за изпълнение на ПИРО през 2023 година е, че Общината 

успява да привлича средства от различни източници – публични и частни. Основен принос за 

това има сключения договор за концесия за златодобив, чрез който концесионерът влага 

допълнителни средства в развитието на общината. 18,7% от привлечените средства са от 

„други източници“. Като в тях се включват основно средствата от концесията, наред с 

проектите, реализирани чрез ПУДООС и др. (чиято стойност е значително по-малка). 

За 2023 година 7,7% от реално изплатените (вложени) финансови средства идват от 

ЕСИФ (Европейските структурни и инвестиционни фондове). По-ниският им дял се дължи на 

това, че през годината са извършени по-малко възстановявания на средства от обичайното, 

както и на това, че са сключени множество договори, по които все още няма възстановени 

суми. 

По-ниският дял на средствата от ЕСИФ е компенсиран с привлечените средства от 

централния бюджет, които са значителен дял – 33,6% (налице е намаление в сравнение с 2022 

г., когато тези средства са били 41%). Частните инвестиции имат принос от малко под 1%. В 

същото време разходите от общинския бюджет, които могат да се отнесат към изпълнението 

на ПИРО са с най-голям дял от всички – 39,1%. 

Фигура 5. Разпределение на реално изплатените средства според източника на финансиране за 

2023 

 

Източник: по данни на Община Крумовград, ИСУН, собствени изчисления 
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Таблица 9. Разпределение на реализираните и реализиращите се проектите за 2023 г. 

 

Цел/приоритет 

Индикативна 

стойност 

(хил. лв.) 

 
Брой 

проекти 

Ср. 

стойност 

(хил. лв.) 

Реално 

изплатени 

(в хил. лв.) 

Заложени 

в ПИРО 

(хил. лв.) 

 
% на 

изпълнение 

Приоритетно направление 

1: Подобряване живота на 

населението в общината 

чрез инвестиции в 

социалната и жилищната 

инфраструктури 

 

 
8 296,52 

 

 
38 

 

 
218,33 

 

 
3 525,67 

 

 
34 718 

 

 
10,16% 

Приоритетно направление 

2: Инвестиции в 

транспортна и техническа 

инфраструктури и 

подобряване 

екологичното състояние в 

общината 

 

 

30 115,96 

 

 

172 

 

 

175,09 

 

 

19 510,07 

 

 

42 415 

 

 

46,00% 

Приоритетно направление 

3: Развитие на 

туристическия потенциал 

на общината 

 

164,10 

 

4 

 

41,03 

 

42,94 

 

3 615 

 

1,19% 

Приоритетно направление 

4: Насърчаване на 

развитието на 

икономически дейности 

 

1 535,79 

 

17 

 

90,34 

 

595,83 

 

5 450 

 

10,93% 

Приоритетно направление 

5: Прозрачно и 
диалогично управление 

 

1 278,27 
 

16 
 

79,89 
 

523,37 
 

3 949 
 

13,25% 

ОБЩО ЗА ПИРО 2021- 

2027 
41 390,64 247 167,57 24 197,88 90 147,00 26,84% 

Източник: по данни на Община Крумовград, ИСУН, собствени изчисления 

Изпълненние на конкретни проекти или дейности, заложени в Програмата за реализация 

на ПИРО Крумовград. 

В Програмата на реализация, както и в стратегическата част – към всяка мярка са 

заложени отделни конкретни проекти или дейности, които се очаква да се реализират в 

периода до 2027 година. 

Поради тази причина в следващата таблица е направен паралел между заложенето в 

ПИРО и постигнато през 2023 година. От общо 169 проектни инициативи, заложени в 

ПИРО, през 2023 г. по 39 от тях има развитие, т.е. отчетени са конкретни дейности. Следва 

да се отбележи, че част от дейностите са продължение на миналогодишните, а други напълно 

нови проекти. Също така, ако проектът е бил окончателно изпълнен през предходен период, 

то същият не е включен в настоящия доклад. Информацията показа, че Община Крумовград 

доста стриктно се придържа към предварително заложените дейности и проекти, което 

демонстрира отличен капацитет за планиране и последващо осъществяне и реализиране на 

зададените общински политики за развитие. 
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Таблица 10. Сравнение между заложените в ПИРО проекти идеи и конкретните резултати през 

2023 година 

№ Проектна идея в ПИРО Конкретен резултат през 2023 

 Мярка 1.1. Внедряване на мерки за ЕЕ в жилищни сгради 

1 Повишаване на енергийната ефективност 

на многофамилна жилищна сграда бл. 5, 

кв. Запад, гр. Крумовград 

Актуализации на обследване за енергийна 
ефективност и обследване за установяване на 

техническите характеристики и съставяне на 

технически паспорт на МЖС, находящи се в кв. 

„Запад“ бл.5, Крумовград 

2 Повишаване на енергийната ефективност 

на многофамилна жилищна сграда бл. 3, 

жк. Дружба, гр. Крумовград 

Актуализации на обследване за енергийна 
ефективност и обследване за установяване на 

техническите характеристики и съставяне на 

технически паспорт на МЖС, находящи се в кв. 

„Дружба“ бл.3“, Крумовград 

 Мярка 1.2. Реконструкция на обектите на образователната инфраструктура и 

прилежащите им пространства 

3 Ремонт и благоустрояване на дворно 

пространство на ДГ „Юрий Гагарин“, гр. 

Крумовград 

Благоустрояване на дворно пространство и основен 

ремонт на подпорни стени в ДГ „Юрий Гагарин“, гр. 

Крумовград, в т.ч. АН и СН, Крумовград 

4 Изграждане на детска градина в село 

Подрумче, община Крумовград 

Изграждане на детска градина в с. Подрумче, общ. 

Крумовград 

5 Ремонт и внедряване на мерки за 

енергийна ефективност на сграда ДГ 

„Слънце“, с. Токачка 

Инвестиционен проект „Внедряване на мерки за 

енергийна ефективност на сградата на ДГ „Слънце“ с. 

Токачка“ 

6 Ремонт и обновяване на сградата на ОУ 

„Васил Левски“ с. Луличка и 

благоустрояване на прилежащи 

пространства 

Ремонт на покрив и топлоизолация на сграда на ОУ с. 

Луличка 

 Мярка 1.3. Подобряване на социалните услуги, предостави в община Крумовград 

7 Ремонт и оборудване на съществуващата 

материална база на Домашен социален 

патронаж – Крумовград 

Доставка на професионални кухненски печки с котлон 

и фурна за филиалите на ДСП, Крумовград, 

закупуване на лекотоварен автомобил за разнос на 

храна 

8 Функциониране на център за предоставяне 

на интегрирани социални услуги в 

общността 

Предоставяне на интегрирани услуги за ранно детско 

развитие в община Крумовград 

 Мярка 1.4. Подобряване на средата за отдих в община Крумовград 

9 Довършване на обект: „Обществена сграда 

с места за настаняване „Хижа Свежест“, в 

УПИ - I, кв. 73 с идент. № 39970.501.955 

по КК на град Крумовград“ 

Асфалтова настилка на местен път за бивша хижа 

„Свежест“ - Крумовград, Крумовград 

 Мярка. 1.5. Стимулиране на спортните активности в общината 

10 Изграждане на общински басейн в гр. 

Крумовград 

Обществен басейн, летен бар и обслужваща сграда в 

УПИ V-58, кв.103, представляващ ПИ 39970.502.1369 

по КК и КР на гр. Крумовград, Крумовград 

11 Ремонт на спортни съоръжения Подмяна на фитнес уредите на открито на Спортен 

комплекс Крумовград; 

Доставка и монтаж на соларни осветителни тела за 

осветление на минифутболно игрище в поземлен имот 

с идентификатор 39970.505.1095 по КККР на гр. 
Крумовград, Крумовград 
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№ Проектна идея в ПИРО Конкретен резултат през 2023 

12 Изграждане на спортни съоръжения ИП „Изграждане на спортна площадка в УПИ 1, кв.5а 

по ПУП на с. Токачка“, Токачка 

13 Оборудване за спорт Оборудване за фитнес зала в Спортен комплекс 

Крумовград 

 Мярка 1.6. Борба с безстопанствените животни 

14 
Изграждане на общински/регионален 

приют за безстопанствени кучета 

Сключен договор с ветеринарен лекар за кастриране, 
обезпаразитяване и чипиране на безстопанствени 

кучета 

 Мярка 1.7. Подобряване качеството на здравното обслужване 

 
15 

Привличане на здравни специалисти в 

населените места на община Крумовград 

През 2023 г. са привлечени 2 лекари-специалисти: 

кардиолог и педиатър. МБАЛ Живот+ ЕООД. 

 
16 

Ремонт и внедряване на енергоефективни 

мерки в МБАЛ „Живот +“ ЕООД гр. 

Крумовград 

Частична подмяна на дограма и топлоизолация на 

част от първия етаж на блок Г от сградата на 

болницата 

 Мярка 2.1. Изграждане, рехабилитация и реконструкция на улични мрежи и обществени 

паркинги на територията на общината 

17  Изграждане на улица от о.т. 2508 до о.т. 2510, гр. 

Крумовград 

18  Реконструкция (рехабилитация) на улица „Изгрев“ от 

о.т. 148 до о.т. 141, град Крумовград 

19  Изграждане на улици в с. Странджево от о.т. 4 до о.т. 

15; 12 до 21;28 до 29; 15 до 43; 43 до 55; 55 до 40; 80 
до 99; 89 до 87; 99 до 87; 79 до 87; 87 до 109 

20  Изграждане на улица от о.т. 84 до о.т. 82 и подпорни 

стени в кв. Изгрев, град Крумовград 

21  Изграждане на улица от о.т. 30 до о.т. 31, м. 

Върхушка, с. Овчари 

 Няма данни за осъществени проекти, заложени в ПИРО 

 Мярка 2.2. Създаване на условия за алтернативно придвижване 

 Няма данни за осъществени проекти, заложени в ПИРО 

 Мярка 2.3. Изграждане, рехабилитация и реконструкция на общинската пътна мрежа 

22 Рехабилитация и реконструкция на път 

KRZ1215 /ІІ-59, Звездел - Крумовград / - 

Горна кула – Долна кула 

„Рехабилитация на път KRZ 1215 / II -59 Звездел- 

Крумовград/ Горна кула-Долна Кула - втори етап от 

км 5+000 до км 9+900“, Горна Кула 

ИП „Рехабилитация на общински път KRZ 1215 Горна 

Кула-Долна Кула от км 0+000 до км 5+000 първи 
етап“ 

23 Рехабилитация и реконструкция на път 

KRZ2246 /ІІІ-509, Кукуряк – Пашинци / – 

Гривка – Раличево, общ.( Крумовград – 

Кирково) – Пловка – граница общ. 

(Кирково – Крумовград) – Самовила – 

Рибино /KRZ 1211/ 

„Рехабилитация на път KRZ 2246 /III-509, Кукуряк- 

Пашинци/-Гривка-Раличево /общ. Крумовград- 

Кирково/-Пловка - граница общ./Кирково- 

Крумовград/ от км 0+000 до км 2+500“ 

24 Рехабилитация и реконструкция на път 

KRZ1220 /ІІІ-5904, Аврен – Девесилово – 

Егрек 

Реализация на проект „Път KRZ 1220 Аврен - 
Девесилово – Егрек“ I /първи/ етап от км. 0+000 до км. 

6+000, подобект „Път KRZ 1220 „Аврен – Девесилово 

– Егрек от км 0+000 до км. 6+000, Девесилово 
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№ Проектна идея в ПИРО Конкретен резултат през 2023 

  Реализация на проект „Път KRZ 1220 Аврен - 
Девесилово – Егрек“ - II /втори етап/ от км. 6+000 до 

км. 13+986,69“, вкл. АН и СН 

 Мярка 2.4. Подобряване състоянието на уличното осветление 

25 Изграждане на улично енергоспестяващо 

осветление с дистанционно управление в 

цялата община 

Енергийно обследване на системи за външно 

изкуствено осветление на територията на гр. 

Крумовград 

 Мярка 2.5. Рехабилитация, разширяване и изграждане на водоснабдителната и 

канализационната мрежи в общината 

26 Рехабилитация, разширяване и изграждане 

на местни водоизточници (кладенци, 

каптиране) за нуждите на 

неводоснабдените места 

Помпена станция с. Чал 

27 „Водоснабдяване на с. Чал“ „Водоснабдяване с. Чал“ - първи етап (изграждане на 
помпена станция) 

 Мярка 2.6. Подобряване екологичното състояние в общината 

 Няма данни за осъществени проекти, заложени в ПИРО 

 Мярка 2.7. Борба с климатични промени 

 Няма данни за осъществени проекти, заложени в ПИРО 

 Мярка 3.1. Подобряване на достъпа и състоянието на културните ценности и обектите на 

културната инфраструктура 

28 Ремонт на инфраструктура за достъп до 

културно-историческо наследство – 

паметник на Работника-седнала мъжка 

фигура в гр. Крумовград 

Ремонт на инфраструктура за достъп до културно- 

историческо наследство – паметник на Работника- 

седнала мъжка фигура в гр. Крумовград 

29 Ремонт на инфраструктура за достъп до 

културно-историческо наследство – 

паметник на Капитан Петко Войвода в гр. 

Крумовград 

„Ремонт на инфраструктура за достъп до културно- 

историческо наследство – паметник на Капитан Петко 

Войвода в гр. Крумовград“ 

 Мярка 3.2. Представяне на традициите и обичаите на района, както и другите 

туристически атракции 

30 Поддържане и обогатяване на културния 

календар 

Общината регулярно се грижи за културния календар 

и е организатор и съ-организатор на множество 

събития през 2023 г. 

През 2023 г. е сключен и договор за следния проект 

„Съхраняване и развитие на местното културно 

наследство на територията на община Крумовград“ 

чрез МИГ „Момчилград – Крумовград“ 

 Мярка 3.3. Изграждане на туристическа инфраструктура и съоръжения за достъп в 
защитените територии – туристически пътеки, еко пътеки и др. 

31 Маршрут: с. Ковил – с. Студен Кладенец Изграждане на зона за отдих в с. Студен кладенец, 

част от проект „Инвестиции за публично ползване в 

инфраструктура за отдих и туризъм в община 

Крумовград“, реализиращ се към МИГ 

31 Маршрут: гр. Крумовград – с. Долна кула Изграждане на зона за отдих в с. Долна кула, част от 

проект „Инвестиции за публично ползване в 

инфраструктура за отдих и туризъм в община 
Крумовград“, реализиращ се към МИГ 

 Мярка 4.1. Привличане на инвестиции в общината 

 Няма данни за осъществени проекти, заложени в ПИРО 
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№ Проектна идея в ПИРО Конкретен резултат през 2023 

 Мярка 4.2. Равен шанс за работа на всички 

32 Организиране на курсове и обучителни 

програми за квалификация и 

преквалификация 

През 2023 година за реализирани обучения по 

проекти, предимно по ОПРЧР и ПРЧР, чрез които са 

обучени 30 общински служители за придобиване на 

квалификация и умения в икономически дейности. и 
18 лица по английски език. 

33 Организиране на стажове за безработни 

младежи 
Реализиран е проект „Нова възможност за младежка 

заетост“ чрез Дирекция „Бюро по труда“ на стойност 

242 031,17 лв. за стажуване, обучение и осигуряване 

на заетост на младежи 

 Мярка 4.3. Подкрепа за развитие на земеделието и животновъдството в общината 

34 Отдаване на земя под аренда за 

селскостопански дейности за по- 

дългосрочен период от време 

Общината регулярно сключва договори за аренда по 

целесъобразност. 

35 Стимулиране развитието на биологично 

земеделие и създаване на базар на 

производителя 

Реализирани са редица проекти по ПРСР, описани в 

Приложение №1. 

 Мярка 5.1. Внедряване на мерки за ЕЕ в публичните сгради в общината 

36 Изготвяне на обследвания на сгради, 

проекти, техническа документация и 

енергийни паспорти на сгради от 

образователната инфраструктура 

Изготвяне на обследване за енергийна ефективност, 

обследване за установяване на техническите 

характеристики и съставяне на технически паспорт на 

съществуващ строеж на сградите на ДГ „Митко 

Палаузов“, гр. Крумовград, Крумовград 

37 Изготвяне на обследвания на сгради, 

проекти, техническа документация и 

енергийни паспорти на сгради със 

социално предназначение 

Обследване за установяване на техническите 

характеристики и обследване за енергийна 

ефективност на ДСХ-Крумовград, Крумовград 

38 Изготвяне на обследвания на сгради, 

проекти, техническа документация и 

енергийни паспорти на сгради за 

административно обслужване 

Изготвяне на обследване за енергийна ефективност и 

обследване за установяване на техническите 

характеристики и съставяне на технически паспорт на 

съществуваща сграда на общинска администрация на 

пл. „България“ 16, гр. Крумовград 

 Мярка 5.2. По-добро управление на общинската собственост 

39 Изготвяне и актуализация на ПУП и 

устройствени схеми на община 

Крумовград 

Изготвяне на ПУП-ове за нуждите на Общината - 4 

дейности 

 Мярка 5.3. Повишаване качеството на предоставяните административни услуги 

40 Внедряване на електронни 

административни услуги 

Предоставят се електронни административни услуги, 

внедрени през предходни периоди 

41 Обновяване на оборудването на Общинска 

администрация Крумовград 

Закупени са 11 бр. компютри, 9 бр. принтери, 2 бр. 

лаптоп и 1 бр. сървър 

42 Изграждане, ремонт и оборудване на 

сградите на кметствата по населените 

места в община Крумовград 

Ремонтирани са сградите на 7 кметства, описани в 

Приложение 1. 

43 Организиране на обучения за повишаване 

на капацитета и компетенциите на 

служители на Община Крумовград, вкл. за 

подготовка и изпълнение на проекти с 

европейско финансиране 

30 общински служители са преминали курсове за 

повишаване на квалификацията 
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№ Проектна идея в ПИРО Конкретен резултат през 2023 

 Мярка 5.4. Прозрачно управление и съвместни инициативи 

44 Подкрепа за функционирането на МИГ 
„Момчилград – Крумовград“ 

Общината регулярно подкрепя дейността на МИГ 

като част от Общото събрание. Осигурява при 

необходимост ликвидни средства за операциите на 
МИГ. 

Източник: ПИРО Крумовград 2021-2027, Капиталова програма за 2023, ИСУН, ДФЗ, Общинска 

администрация 
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Общите заключения по отношение изпълнението на ПИРО са, както следва: 

▪ Общото изпълнение на ПИРО за 2023 година е отлично – 26,84% реално изплатени 

средства по реализирани приоритетни инициативи, проекти и дейности, и 45,91% по 
обща индикативна стойност. 

▪ Отчетният период се характеризира с реализирани дейности за подобряване условията, 

качеството на живот на населението на община Крумовград и благоустрояване на града 

и селата. Усилията през 2023 г. са насочени главно към изпълнение на проекти за 

инвестиции в транспортна и техническа инфраструктури в общината с 46% финансов 

дял от общия размер на средствата за реализация на ПИРО през 2023 г. За останалите 

приоритети изпълнението е между 1 и 13,25%. 

▪ Основно следва да се работи за: осигуряване на финансови ресурси чрез различни 

източници на финансиране; привличане на външни инвестиции; повишаване на 

заетостта на населението, не само чрез мерки и програми за заетост, но и създаване на 

трайни работни места; разумно и ефективно използване на природните ресурси; 

ефективно използване на културно-историческото наследство; разширяване 

използването на съвременни информационни системи и електронни услуги в различни 

сфери на обществения живот. За целта приоритетно е необходимо да бъде създадена 

добра проектна готовност, като основа за търсене на възможности за финансиране. 

▪ Препоръчва се да се инициират партньорски проекти със съседни общини и други 

заинтересовани страни. Фокусът на вниманието следва да бъде върху възможностите 

за изграждане на публично-частни партньорства и реализацията на проектни идеи с 

участието на публичния сектор, насочени към подобряване на физическата среда и на 

услугите, предоставяни на гражданите и бизнеса, стимулиране на предприемачеството 

и иновациите. 

▪ Системата за наблюдение и контрол е добре изготвена и проследява обективно 

проследяване на заложените индикатори за резултат и продукт. Има затруднения, 
породени от степента на конфиденциалност на информацията, предоставяна от НСИ, 

тъй като същата няма как да бъде заместена от други източници. 

 
Обобщено, изпълнението на ПИРО през 2023 година показва подобрение на 

темпото на изпълнение от 2021 и 2022 години. С оглед на започналите нови проекти в 

общината се очаква следващият годишен доклад да отчете още по-засилен напредък. 

Препоръчва се настоящата структура на доклада да бъде продължена и в 

следващите години, за да може по-лесно да се проследява напредъка на ПИРО. В същото 

време единната структура ще подпомогне по-качествено, лесно и пълно разработване на 

предстоящите междинна и окончателната оценка на ПИРО. 

6. ЗАКЛЮЧЕНИЯ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ ЗА ПОДОБРЯВАНЕ НА РЕЗУЛТАТИТЕ ОТ 

НАБЛЮДЕНИЕТО НА ПИРО 
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7. ПРИЛОЖЕНИЯ  

Приложение 1. Реализирани проекти и дейности във връзка с изпълнението на ПИРО 

на община Крумовград за периода 01.01-31.12.2023 г. 
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№ 

 

 
 

Проект/инициатива 

 

 
Стойност 

(хил. лв.) 

 
 

Реално 

изплатени 

(2023) 

 

 
Източник на 

финансиране 

 
Разпределение на финансовите средства 

 

Период за 

реализация 

 

Общински 

бюджет 

ЕСИФ и други 

финансиращи 

програми 

 

Централен 

бюджет 

 

Частни 

инвестиции 

 

Други 

източници 2
0

2
2

 

2
0

2
3

 

2
0

2
4

 

 
Приоритетно направление 1: Подобряване живота на 

населението в общината чрез инвестиции в социалната и 

жилищната инфраструктури 

 

 
8 296,52 

 

 
3 525,67 

  

 
784,28 

 

 
1 357,22 

 

 
1 099,97 

 

 
0,00 

 

 
284,20 

   

 
1 

Благоустрояване на дворно пространство и основен 

ремонт на подпорни стени в ДГ „Юрий Гагарин“, гр. 

Крумовград, в т.ч. АН и СН, Крумовград 

 
431,73 

 
398,12 

Общински 

бюджет 

 
398,12 

       

 
2 

Инвестиционен проект „Внедряване на мерки за 

енергийна ефективност на сградата на ДГ „Слънце“ с. 

Токачка“ 

 
30,00 

 
28,10 

Общински 

бюджет 

 
28,10 

       

 

3 

Инвестиционен проект за обект: „Модернизация и 

внедряване на мерки за повишаване на енергийната 

ефективност на сградите на ДГ „Митко Пaлаузов“, гр. 

Крумовград“ 

 

35,86 

 

35,86 

 
Общински 

бюджет 

 

35,86 

       

4 
Ремонт на покрив и топлоизолация на сграда на ОУ 

с.Луличка 
160,30 160,10 

Други 

източници 

    
160,10 

   

5 Основен ремонт на Здравна служба с. Поточница 63,45 62,48 
Общински 

бюджет 
62,48 

       

 

 
6 

ИП „Обновяване, вкл. мерки за енергийна ефективност и 

преустройство на четвърти етаж, доставка на оборудване 

и обзавеждане с оглед реформиране на „Дом за стари 

хора“ гр. Крумовград“ 

 

 
35,80 

 

 
35,80 

 

Общински 

бюджет 

 

 
35,80 

       

7 
ИП „Пристройка към съществуваща съблекалня на 

Спортен център – Крумовград“ 
4,80 4,80 

Общински 

бюджет 
4,80 

       

8 
Придобиване на компютри и хардуер в училища, 

Крумовград 
52,05 41,89 

Държавен 

бюджет, СЕС 
0,00 15,08 26,82 

     

9 
Изграждане на детска градина в с. Подрумче, вкл. ИП, 

АН и СН 
2 090,41 1 022,17 

Държавен 

бюджет 

  
1022,17 

     

10 
Изграждане на постройка за инвентар в двора на детска 

градина с.Странджево, Странджево 
28,21 17,79 

Общински 

бюджет 
17,79 

       

11 Доставка на оборудване в училища, Крумовград 20,00 15,53 
Държавен 

бюджет 

  
15,53 

     

 
12 

Доставка на професионални кухненски печки с котлон и 

фурна за стола на СУ „Васил Левски“, Крумовград 

 
5,30 

 
5,30 

Общински 

бюджет 

 
5,30 
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№ 

 

 
 

Проект/инициатива 

 

 
Стойност 

(хил. лв.) 

 
 

Реално 

изплатени 

(2023) 

 

 
Източник на 

финансиране 

 
Разпределение на финансовите средства Период за 

реализация 

Общински 

бюджет 

ЕСИФ и други 

финансиращи 

програми 

Централен 

бюджет 

Частни 

инвестиции 

Други 

източници 2
0

2
2

 

2
0

2
3

 

2
0

2
4

 

13 
Доставка на бойлер за ученически стол на СУ 

„В.Левски“, Крумовград 
1,31 1,31 

Общински 

бюджет 
1,31 

       

14 
Система за изкачване на стълби с вграден стол, 

Крумовград 
4,59 4,59 

Други 

източници 

    
4,59 

   

15 Доставка на автомобил за нуждите на ДСП, Крумовград 33,70 33,68 
Общински 

бюджет 
33,68 

       

 

16 

Закупуване на лекотоварен автомобил за разнос на храна 

за нуждите на Домашен социален патронаж град 

Крумовград и филиалите към него в селата Аврен, 

Егрек, Поточница, Крумовград 

 

41,77 

 

41,72 

Държавен 

бюджет, 

общински 

бюджет 

 

6,26 

  

35,47 

     

17 
Доставка на професионални кухненски печки с котлон и 

фурна за филиалите на ДСП, Крумовград 
10,60 10,50 

Общински 

бюджет 
10,50 

       

 
18 

Инвестиционен проект за обект „Надстрояване на 

обслужваща сграда на спортен център за 

многофункционална зала, гр. Крумовград“ 

 
224,00 

 
24,00 

Общински 

бюджет 

 
24,00 

       

19 
Подмяна на фитнес уредите на открито на Спортен 

комплекс Крумовград, гр. Крумовград 
25,10 25,10 

Други 

източници 

    
25,10 

   

20 
Оборудване за фитнес зала в Спортен комплекс 

Крумовград, гр. Крумовград 
8,40 4,83 

Други 

източници 

    
4,83 

   

21 Придобиване на артинсталация, гр. Крумовград 16,96 0,00 МИГ  0,00       

22 Закупуване на шатри 2 броя, гр. Крумовград 6,00 6,00 МИГ  6,00       

 

23 

Доставка и монтаж на соларни осветителни тела за 

осветление на минифутболно игрище в поземлен имот с 

идентификатор 39970.505.1095 по КККР на гр. 

Крумовград 

 

14,06 

 

14,06 

 
Общински 

бюджет 

 

14,06 

       

 
24 

 

Закупуване на музикални инструменти - 4 броя, 

Крумовград 

 
6,54 

 
3,27 

 
МИГ 

  
3,27 

      

25 
ИП „Изграждане на сцена с места за настаняване в 

градски парк“, Крумовград 
35,80 35,04 

Общински 

бюджет 
35,04 

       

 

 
26 

Изготвяне на обследване за енергийна ефективност, 

обследване за установяване на техническите 

характеристики и съставяне на технически паспорт на 

съществуващ строеж на сградите на ДГ „Митко 

Палаузов“, гр. Крумовград 

 

 
35,40 

 

 
35,40 

 

Общински 

бюджет 

 

 
35,40 
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№ 

 

 
 

Проект/инициатива 

 

 
Стойност 

(хил. лв.) 

 
 

Реално 

изплатени 

(2023) 

 

 
Източник на 

финансиране 

 
Разпределение на финансовите средства Период за 

реализация 

Общински 

бюджет 

ЕСИФ и други 

финансиращи 

програми 

Централен 

бюджет 

Частни 

инвестиции 

Други 

източници 2
0

2
2

 

2
0

2
3

 

2
0

2
4

 

 
27 

Обследване за установяване на техническите 

характеристики и обследване за енергийна ефективност 

на ДСХ-Крумовград 

 
35,80 

 
35,80 

Общински 

бюджет 

 
35,80 

       

 

 
28 

Актуализации на обследване за енергийна ефективност и 

обследване за установяване на техническите 

характеристики и съставяне на технически паспорт на 

МЖС, находящи се в кв. „Запад“, бл.5, гр. Крумовград 

 

 
15,25 

 

 
15,25 

 

Други 

източници 

     

 
15,25 

   

 

 
29 

Актуализации на обследване за енергийна ефективност и 

обследване за установяване на техническите 

характеристики и съставяне на технически паспорт на 

МЖС, находящи се в кв. „Дружба“, бл.3, гр. Крумовград 

 

 
20,55 

 

 
20,55 

 

Други 

източници 

     

 
20,55 

   

30 Закупуване на ехограф с два трансдюцера, Крумовград 55,00 53,78 
Други 

източници 

    
53,78 

   

 
31 

Модернизиране на индивидуална практика за 

специализирана медицинска помощ по акушерство и 

гинекология 

 
99,89 

 
0,00 

МИГ, частни 

инвестиции 

  
0,00 

   
0,00 

   

32 Бъдеще за децата в община Крумовград 391,16 78,23 ПРЧР  78,23       

 

33 

Модернизация и внедряване на мерки за повишаване на 

енергийната ефективност на сгради на Детска градина 

„Митко Палаузов“, гр. Крумовград 

 

1 823,05 

 

0,00 

 

НПВУ 

  

0,00 

      

34 
Патронажна грижа + в община Крумовград - Компонент 

2 
158,70 73,28 ОПРЧР 

 
73,28 

      

35 
Патронажна грижа + в община Крумовград - Компонент 

3 
73,27 73,27 ОПРЧР 

 
73,27 

      

 
36 

Ремонт и оборудване на съществуващата материална 

база на Домашен социален патронаж - Крумовград 

 
49,24 

 
49,24 

 
МИГ 

  
49,24 

      

37 
Предоставяне на интегрирани услуги за ранно детско 

развитие в община Крумовград 
862,42 95,63 ОПРЧР 

 
95,63 

      

38 Топъл обяд в община Крумовград 1 290,06 963,23 ПХОМП  963,23       
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№ 

 

 
 

Проект/инициатива 

 

 
Стойност 

(хил. лв.) 

 
 

Реално 

изплатени 

(2023) 

 

 
Източник на 

финансиране 

 
Разпределение на финансовите средства Период за 

реализация 

Общински 

бюджет 

ЕСИФ и други 

финансиращи 

програми 

Централен 

бюджет 

Частни 

инвестиции 

Други 

източници 2
0

2
2

 

2
0

2
3

 

2
0

2
4

 

Приоритетно направление 2: Инвестиции в транспортна и 

техническа инфраструктури и подобряване екологичното 

състояние в общината 

 

30 115,96 

 

19 510,07 

  

8215,96 

 

55,00 

 

7005,15 

 

0,00 

 

4233,96 

   

 

1 
Асфалтиране прилежащо пространство на сграда на 

РСПБЗН, гр.Крумовград 

 

19,48 
 

19,48 
Други 

източници 

     

19,48 
   

 
2 

Асфалтиране и възстановяване на тротоар в ПИ с 

идентификатор 39970.504.321 по КККР на гр. 

Крумовград 

 
25,14 

 
25,04 

Общински 

бюджет 

 
25,04 

       

 

3 

Изготвяне на инвестиционен проект за основен ремонт 

на сгради в поземлен имот с идентификатор 

39970.504.321 по КККР на град Крумовград, СМР, АН и 

СН, Крумовград 

 

409,24 

 

46,44 

 
Държавен 

бюджет 

   

46,44 

     

4 Асфалтова настилка на улица с. Котлари 21,82 21,77 
Общински 

бюджет 
21,77 

       

5 Асфалтова настилка на улица с.Бряговец, Бряговец 32,74 32,66 
Общински 

бюджет 
32,66 

       

6 
Асфалтова настилка на улица „Шейново“, гр. 

Крумовград 
17,90 17,87 

Общински 

бюджет 
17,87 

       

7 
Асфалтова настилка на улица „Златен лист“, гр. 

Крумовград 
7,64 7,63 

Общински 

бюджет 
7,63 

       

8 
Асфалтова настилка на улица „Напредък“, гр. 

Крумовград 
18,05 18,03 

Общински 

бюджет 
18,03 

       

9 Асфалтова настилка на улица „Родопи“, гр. Крумовград 9,82 9,81 
Общински 

бюджет 
9,81 

       

10 Асфалтова настилка на улица „Прогрес“, гр. Крумовград 8,73 8,72 
Общински 

бюджет 
8,72 

       

11 
Асфалтова настилка на улица с. Странджево, 

Крумовград 
54,56 54,44 

Общински 

бюджет 
54,44 

       

12 Асфалтиране на улица в с. Странджево, Странджево 68,22 67,41 
Общински 

бюджет 
67,41 

       

13 Асфалтиране на улица в с.Токачка 20,65 20,40 
Общински 

бюджет 
20,40 

       

14 
Асфалтова настилка на улица с.Студен кладенец, Студен 

кладенец 
96,13 54,44 

Общински 

бюджет 
54,44 

       

15 Асфалтова настилка на улица с.Черничево 105,45 46,85 
Общински 

бюджет 
46,85 
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0

2
2

 

2
0

2
3

 

2
0

2
4

 

16 
ИП „Рехабилитация на ул. „Изгрев“ от о.т.148 да о.т.141, 

гр. Крумовград“ 
101,16 94,90 

Общински 

бюджет 
94,90 

       

17 
Асфалтова настилка на улица с. Полковник Желязово, 

Крумовград 
6,55 6,52 

Общински 

бюджет 
6,52 

       

18 Асфалтова настилка на улица с. Едрино 54,56 54,29 
Общински 

бюджет 
54,29 

       

19 Асфалтова настилка на улица м. Осица, с. Поточарка 24,01 23,95 
Общински 

бюджет 
23,95 

       

20 Асфалтова настилка на улица м. Целина,с. Поточарка 25,10 25,04 
Общински 

бюджет 
25,04 

       

21 Асфалтова настилка на улица м. Централна, с. Морянци 54,56 54,44 
Общински 

бюджет 
54,44 

       

22 
Асфалтова настилка на улица м. Централна, с. Голямо 

Каменяне 
22,92 22,88 

Общински 

бюджет 
22,88 

       

23 Асфалтова настилка на улица м. Централна, с. Синигер 16,37 16,34 
Общински 

бюджет 
16,34 

       

 
24 

 
Асфалтова настилка на улица с. Девесилово 

 
18,55 

 
18,52 

 

Общински 

бюджет 

 
18,52 

       

25 Асфалтова настилка на улица гр. Крумовград 43,65 43,59 
Общински 

бюджет 
43,59 

       

26 
Асфалтова настилка на улица м. Равнинка, с. Голямо 

Каменяне 
16,37 16,34 

Общински 

бюджет 
16,34 

       

27 
Асфалтиране на паркинг при градски площад, 

Крумовград 
10,19 10,17 

Общински 

бюджет 
10,17 

       

28 Преасфалтиране на улица с. Студен кладенец 47,92 47,70 
Общински 

бюджет 
47,70 

       

29 Преасфалтиране на улица с. Токачка 62,59 62,57 
Общински 

бюджет 
62,57 

       

 
30 

 
Преасфалтиране на улица с. Тополка 

 
14,81 

 
14,81 

Общински 

бюджет 

 
14,81 

       

31 
Преасфалтиране на част от улица „Христо Ботев“, гр. 

Крумовград 
107,97 107,95 

Други 

източници 

    
107,95 

   

33 
Асфалтова настилка на път за м. извън регулация, с. 

Рогач 
94,82 54,59 

Общински 

бюджет 
54,59 
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2
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34 

ИП „Укрепване на свлачище KRZ15.20403-01 на 

общински път III-5904 Аврен -Девесилово-Егрек при 

км5+600, з-ще с. Девесилово, община Крумовград“ 

 
496,30 

 
299,56 

Общински 

бюджет 

 
299,56 

       

 

35 

Рехабилитация на път KRZ 1215 / II -59 Звездел- 

Крумовград/ Горна кула-Долна Кула -втори етап о км 

5+000 до км 9+900, Горна Кула 

 

1 368,53 

 

794,02 

Държавен 

бюджет, 

Общински 

бюджет 

 

11,42 

  

782,60 

     

 

36 

Рехабилитация на път KRZ 2252 /KRZ 3223, Крумовград 

Багрилци/ - Чернооки от км 0+000 до км 3+000, 

Чернооки 

 

1 524,39 

 

633,01 

Държавен 

бюджет, 

Общински 

бюджет 

 

13,01 

  

620,00 

     

37 Асфалтова настилка на път за м. Шопор, с. Кандилка 100,20 63,23 
Общински 

бюджет 
63,23 

       

38 
Асфалтова настилка на път за м. Смолевица, с. 

Самовила 
64,55 38,16 

Общински 

бюджет 
38,16 

       

 
39 

ИП „Рехабилитация на общински път KRZ 1215 Горна 

Кула-Долна Кула от км 0+000 до км 5+000 първи етап, 

Долна Кула“ 

 
53,78 

 
17,93 

Общински 

бюджет 

 
17,93 

       

 
40 

Път KRZ 1220 Аврен - Девесилово - Егрек- II /втори 

етап/ от км. 6+000 до км. 13+986,69, вкл. АН и СН - 

частично финансиране, Егрек 

 
4 222,53 

 
2 540,14 

Държавен 

бюджет 

   
2540,14 

     

41 Асфалтова настилка на път за м.Нова, с.Пелин, Пелин 5,46 5,43 
Общински 

бюджет 
5,43 

       

42 
Асфалтова настилка на път за м.Средина, с.Пелин, 

Пелин 
22,92 22,80 

Общински 

бюджет 
22,80 

       

43 
Асфалтова настилка на път за м.Илинденка, с.Пелин, 

Пелин 
8,73 8,69 

Общински 

бюджет 
8,69 

       

44 Асфалтова настилка на път за м.Грапа, с.Рогач, Рогач 46,38 46,15 
Общински 

бюджет 
46,15 

       

45 
Асфалтова настилка на път за м.Бащино, с.Сливарка, 

Сливарка 
36,01 35,83 

Общински 

бюджет 
35,83 

       

46 Преасфалтиране на път за м.Косовци, с.Джанка, Джанка 30,32 27,88 
Общински 

бюджет 
27,88 

       

47 
Асфалтова настилка на път за м.Бодровец, с.Ковил, 

Ковил 
27,28 27,15 

Общински 

бюджет 
27,15 

       

48 
Асфалтова настилка на път за м.Ладово, с.Малко 

Каменяне, Малко Каменяне 
57,91 57,86 

Други 

източници 

    
57,86 
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49 Асфалтова настилка на път за Ручей, Ручей 87,42 87,38 
Други 

източници 

    
87,38 

   

50 Асфалтова настилка на път за Храстово, Храстово 163,91 163,83 
Други 

източници 

    
163,83 

   

51 
Асфалтова настилка на местен път за бивша хижа 

„Свежест"-Крумовград, Крумовград 
106,90 106,86 

Други 

източници 

    
106,86 

   

52 
Асфалтова настилка на път за Гробищен парк кв. 

„Изгрев“ гр. Крумовград 
59,01 58,95 

Други 

източници 

    
58,95 

   

53 
Асфалтова настилка на път Скалак-Къклица-Лимец, 

Лимец 
384,92 384,74 

Общински 

бюджет 
384,74 

       

54 
Преасфалтиране на път Голямо Каменяне-Малко 

Каменяне, Малко Каменяне 
182,97 182,14 

Общински 

бюджет 
182,14 

       

55 Асфалтова настилка на път м. Големите очи с.Гулия 65,56 65,51 
Общински 

бюджет 
65,51 

       

56 Преасфалтиране на път за с.Дъждовник, Дъждовник 130,70 130,10 
Общински 

бюджет 
130,10 

       

57 Преасфалтиране на път за с.Бараци, Бараци 120,24 119,69 
Общински 

бюджет 
119,69 

       

58 
Асфалтова настилка на път за м.Прилепец с.Поточница, 

Поточница 
12,02 12,01 

Общински 

бюджет 
12,01 

       

59 
Асфалтова настилка на път за м.Витьовци с.Поточница, 

Поточница 
30,60 30,57 

Общински 

бюджет 
30,57 

       

60 Асфалтова настилка на път за с.Стари Чал, Стари Чал 65,56 65,51 
Общински 

бюджет 
65,51 

       

61 Преасфалтиране на път за с.Красино, Красино 209,11 208,17 
Общински 

бюджет 
208,17 

       

62 
Асфалтова настилка на път за м.Красева, с.Малък 

Девесил, Малък Девесил 
43,71 43,69 

Общински 

бюджет 
43,69 

       

63 Преасфалтиране на път за м.Зейка, с.Орех, Орех 31,37 31,22 
Общински 

бюджет 
31,22 

       

64 
Асфалтова настилка на път за Горни Юруци-Долни 

Юруци, Горни Юруци 
131,12 131,01 

Общински 

бюджет 
131,01 

       

65 
Преасфалтиране на път за м.Папуняк, с.Кандилка, 

Кандилка 
104,64 104,32 

Общински 

бюджет 
104,32 

       

66 Преасфалтиране на път за с.Морянци, Морянци 270,10 268,88 
Общински 

бюджет 
268,88 

       

67 Преасфалтиране на път за с.Метлика, Метлика 35,29 35,28 
Общински 

бюджет 
35,28 
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68 
Асфалтова настилка на път Пашинци-Бук-Лъжичник, 

Бук 
87,13 87,09 

Общински 

бюджет 
87,09 

       

69 Преасфалтиране на път Аврен -Черничево, Черничево 113,27 112,92 
Общински 

бюджет 
112,92 

       

70 Преасфалтиране на път Малък Девесил, Малък Девесил 197,50 196,89 
Общински 

бюджет 
196,89 

       

71 Преасфалтиране на път Рибино-м.Любовка, Рибино 34,85 34,84 
Общински 

бюджет 
34,84 

       

72 Преасфалтиране на път за м.Праз, с.Рогач, Рогач 20,04 19,95 
Общински 

бюджет 
19,95 

       

73 
Асфалтова настилка на път за м.Овчарци, с.Голяма 

Чинка, Голяма Чинка 
32,78 32,78 

Общински 

бюджет 
32,78 

       

74 
Преасфалтиране на път за м.Житница, с.Голяма Чинка, 

Голяма Чинка 
26,14 26,13 

Общински 

бюджет 
26,13 

       

75 
Преасфалтиране на път за м.Козино, с.Звънарка, 

Звънарка 
43,57 43,37 

Общински 

бюджет 
43,37 

       

76 Преасфалтиране на път за м.Явор, с.Пашинци, Пашинци 185,76 185,73 
Общински 

бюджет 
185,73 

       

77 
Преасфалтиране на път за м.Бабинци, с.Пашинци, 

Пашинци 
32,78 32,77 

Общински 

бюджет 
32,77 

       

78 Асфалтова настилка на път за м.Пиявица, с.Рогач, Рогач 64,13 64,10 
Общински 

бюджет 
64,10 

       

79 
Асфалтова настилка на път за м.Левичево, с.Кандилка, 

Кандилка 
87,42 87,38 

Общински 

бюджет 
87,38 

       

80 
Асфалтиране на път за м.Дружинци, с.Голяма Чинка, 

Голяма Чинка 
42,01 41,51 

Общински 

бюджет 
41,51 

       

81 Асфалтиране на път за м.Шопор, с.Кандилка, Кандилка 18,01 17,79 
Общински 

бюджет 
17,79 

       

82 
. Асфалтиране на път за м.Централна, с.Малък Девесил, 

Малък Девесил 
12,00 11,86 

Общински 

бюджет 
11,86 

       

83 Асфалтиране на път за м.Кулич, с.Морянци, Морянци 72,02 71,15 
Общински 

бюджет 
71,15 

       

84 
Асфалтиране на път за м. Целина, с. Поточарка, 

Поточарка 
18,01 17,79 

Общински 

бюджет 
17,79 

       

85 
Асфалтиране на път за м.Омайниче, с.Поточарка, 

Поточарка 
18,01 17,79 

Общински 

бюджет 
17,79 

       

86 Преасфалтиране на участък от път за с.Бараци, Бараци 14,25 14,25 
Общински 

бюджет 
14,25 
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87 
Преасфалтиране на участък от път за с.Рибино – 

Самовила, Рибино 
24,42 24,42 

Общински 

бюджет 
24,42 

       

88 Преасфалтиране на участък от път за с.Гулия, Гулия 10,18 10,18 
Общински 

бюджет 
10,18 

       

89 
Асфалтова настилка на път за м.Козино с.Звънарка, 

Звънарка 
137,47 66,59 

Други 

източници 

    
66,59 

   

 

90 

Път KRZ 1220 Аврен - Девесилово - Егрек I /първи/ етап 

от км. 0+000 до км. 6+000, подобект Път KRZ 1220 

Аврен – Девесилово – Егрек от км 0+000 до км. 6+000, 

Девесилово 

 

3 451,81 

 

2 073,36 

Държавен 

бюджет, 

Общински 

бюджет 

 

73,36 

  

2000,00 

     

91 Асфалтова настилка на път за м.Сойка, с.Овчари, Овчари 104,17 76,42 
Други 

източници 
0,00 

   
76,42 

   

92 
Асфалтова настилка на път за м.Крушево, с.Златолист, 

Златолист 
20,14 10,86 

Общински 

бюджет 
10,86 

       

93 
Асфалтова настилка на път за м.Сливово, с.Златолист, 

Златолист 
16,99 5,43 

Общински 

бюджет 
5,43 

       

94 
Асфалтова настилка на път за м.Речници, с.Вранско, 

Вранско 
27,78 18,46 

Общински 

бюджет 
18,46 

       

95 
Асфалтова настилка на път за м.Папур, с.Вранско, 

Вранско 
31,80 8,69 

Общински 

бюджет 
8,69 

       

96 Асфалтова настилка на път за м.Агънци, с.Рогач, Рогач 14,19 14,12 
Общински 

бюджет 
14,12 

       

97 
Асфалтова настилка на път за м.Бойновци, с.Г.Кула, 

Горна Кула 
13,10 13,03 

Общински 

бюджет 
13,03 

       

98 
Асфалтова настилка на път за м.Рудници, с.Г.Кула, 

Горна Кула 
13,64 13,57 

Общински 

бюджет 
13,57 

       

99 
Асфалтова настилка на път за м.Чемерика, с.Вранско, 

Вранско 
16,37 16,29 

Общински 

бюджет 
16,29 

       

100 
Асфалтова настилка на път за м.Латинка, с.Пашинци, 

Пащинци 
15,28 15,26 

Общински 

бюджет 
15,26 

       

101 
Асфалтова настилка на път за м.Централна, с.Токачка, 

Токачка 
16,37 16,35 

Общински 

бюджет 
16,35 

       

102 
Асфалтова настилка на път за м.Бадевица, с.Токачка, 

Токачка 
27,28 27,26 

Общински 

бюджет 
27,26 

       

103 
Асфалтова настилка на път за м.Черешарка, с.Лещарка, 

Лешарка 
40,37 40,34 

Общински 

бюджет 
40,34 

       

104 
Асфалтова настилка на път за м.Балчовци-м.Църковци, 

с.Г.Чинка, Голяма Чинка 
38,19 38,16 

Общински 

бюджет 
38,16 
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0

2
2

 

2
0

2
3

 

2
0

2
4

 

105 
Асфалтова настилка на път за м.Паун, с.Кандилка, 

Кандилка 
54,56 54,51 

Общински 

бюджет 
54,51 

       

106 
Асфалтова настилка на път за м.Плочник, с.Поточница, 

Поточница 
15,28 15,24 

Общински 

бюджет 
15,24 

       

107 
Асфалтова настилка на път за м.Попово, с.Поточница, 

Поточница 
13,09 13,07 

Общински 

бюджет 
13,07 

       

108 
Асфалтова настилка на път за м.Батьовци, с.Поточница, 

Поточница 
85,44 85,25 

Общински 

бюджет 
85,25 

       

109 
Асфалтова настилка на път за Стари чал-м.Дъбене, 

Стари Чал 
76,38 76,21 

Общински 

бюджет 
76,21 

       

110 Асфалтова настилка на път за с.Гулия, Гулия 19,64 19,61 
Общински 

бюджет 
19,61 

       

111 Асфалтова настилка на път за м.Долна с.Аврен, Аврен 21,82 21,79 
Общински 

бюджет 
21,79 

       

112 
Асфалтова настилка на път за м.Кузовска с.Аврен, 

Аврен 
43,65 43,59 

Общински 

бюджет 
43,59 

       

113 
Асфалтова настилка на път за м.Централна-м.Узунова 

с.М.Девесил, Малък Девесил 
43,65 43,59 

Общински 

бюджет 
43,59 

       

114 
Асфалтова настилка на път за м.Трайковци, с.Луличка, 

Луличка 
76,38 76,01 

Общински 

бюджет 
76,01 

       

115 
Асфалтова настилка на път за м.Дропла-Врабец, 

с.Луличка, Луличка 
54,56 54,29 

Общински 

бюджет 
54,29 

       

116 Асфалтова настилка на път за с.Каменка, Каменка 16,37 16,29 
Общински 

бюджет 
16,29 

       

117 
Асфалтова настилка на път за м.Горна, с.Чернооки, 

Чернооки 
21,82 21,72 

Общински 

бюджет 
21,72 

       

 
118 

Асфалтова настилка на път за м.Припек, с.Горна Кула, 

Горна Кула 

 
21,82 

 
21,72 

Общински 

бюджет 

 
21,72 

       

 
119 

Асфалтова настилка на път за м.Репей, с.Златолист, 

Златолист 

 
16,37 

 
16,29 

Общински 

бюджет 

 
16,29 

       

 

120 
 

Асфалтова настилка на път за с.Гривка, Гривка 
 

27,28 
 

27,26 
Общински 

бюджет 

 

27,26 
       

121 
Преасфалтиране на път Кандилка-Г.Чинка-Рибино, 

Кандилка 
173,28 168,48 

Общински 

бюджет 
168,48 
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0

2
2

 

2
0

2
3

 

2
0

2
4

 

122 Преасфалтиране на път м.Глиган, с.Кандилка, Кандилка 43,32 42,12 
Общински 

бюджет 
42,12 

       

123 Асфалтиране на път м.Сухово, с.Кандилка, Кандилка 27,28 27,26 
Общински 

бюджет 
27,26 

       

124 
Асфалтова настилка на път за м.Победа, с.Скалак, 

Скалак 
34,97 34,93 

Други 

източници 

    
34,93 

   

125 
Асфалтова настилка на път за м.Кременник, с.Скалак, 

Скалак 
27,32 27,29 

Други 

източници 

    
27,29 

   

126 
Асфалтова настилка на път за м.Извън регулация, 

с.Скалак, Скалак 
34,97 34,93 

Други 

източници 

    
34,93 

   

 

127 
Асфалтова настилка на път за м.Копривник, с.Скалак, 

Скалак 

 

50,26 
 

50,22 
Други 

източници 

     

50,22 
   

128 
Асфалтова настилка на път за м.Тръстика, с.Овчари, 

Овчари 
38,25 38,21 

Други 

източници 

    
38,21 

   

129 
Асфалтова настилка на път за м.Сеноклас, с.Сърнак, 

Сърнак 
21,85 21,83 

Други 

източници 

    
21,83 

   

130 Преасфалтиране на път за м.Луковица, с.Сърнак, Сърнак 14,81 14,74 
Други 

източници 

    
14,74 

   

131 
Асфалтова настилка на път за м.Лозино, с.Звънарка, 

Звънарка 
50,26 50,22 

Други 

източници 

    
50,22 

   

132 Асфалтова настилка на път за м.Зъб, с.Къклица, Къклица 91,79 91,74 
Други 

източници 

    
91,74 

   

 

133 

Придобиване на друго оборудване, машини и 

съоръжения за обект: Изграждане на зона за отдих с 

детска площадка в УПИ-II, кв.28 по ПУП на с.Полковник 

Желязово, община Крумовград 

 

17,27 

 

10,85 

 

МИГ 

  

10,85 

      

 
134 

 
Закупуване на багер челен товарач, Крумовград 

 
160,00 

 
159,96 

Общински 

бюджет 

 
159,96 

       

135 Доставка и монтаж на 6 броя климатици, Крумовград 9,00 8,90 
Общински 

бюджет 
8,90 

       

136 Доставка на помпа за с.Kачулка, Качулка 1,33 1,33 
Общински 

бюджет 
1,33 

       

 
137 

Доставка и монтаж на метален парапет на част от 

подпорна стена при река „Крумовица“, град Крумовград 

 
35,94 

 
35,94 

Общински 

бюджет 

 
35,94 
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0

2
2

 

2
0
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0

2
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138 Доставка на диван, Крумовград 2,80 1,20 
Общински 

бюджет 
1,20 

       

 

 

139 

 

 

Водоснабдяване с.Чал- първи етап, вкл. АН и СН, Чал 

 

 

1 213,76 

 

 

738,93 

Общински 

бюджет, 

Държавен 

бюджет, други 

източници 

 

 

27,17 

  

 

550,00 

  

 

161,76 

   

 

140 

Обществен басейн, летен бар и обслужваща сграда в 

УПИ V-58, кв.103, представляващ ПИ 39970.502.1369 по 

КК и КР на гр.Крумовград 

 

4 275,62 

 

1 487,35 

Общински 

бюджет, други 

източници 

 

1124,89 

    

362,46 

   

141 
ИП „Изграждане и благоустрояване на улица от о.т. 443 

през о.т. 558 до о.т. 562, гр. Крумовград“ 
633,43 17,90 

Общински 

бюджет 
17,90 

       

 
142 

Изграждане на улица от о.т.30 до о.т.31, м.Вихрушка, 

с.Овчари, Овчари 

 
110,14 

 
104,98 

Други 

източници 

     
104,98 

   

 

143 

Изграждане на инфраструктурен обект: Зона за отдих с 

детска площадка в УПИ-II, кв.28 по ПУП на с.Полковник 

Желязово, община Крумовград, вкл.АН и СН 

 

45,38 

 

44,16 

 

МИГ 

  

44,16 

   

0,00 

   

144 
Изграждане на улица от о. т. 84 до о. т. 82 в кв. Изгрев, 

гр.Крумовград, Крумовград 
216,00 207,29 

Други 

източници 

    
207,29 

   

145 
ИП „Изграждане на улица от о. т. 2508 до о. т. 2510 гр 

.Крумовград“ 
81,60 67,96 

Общински 

бюджет 
67,96 

       

 

146 

ИП „Изграждане на улици в с. Странджево от о.т.4 

до.т15; 12до 21; 28до29; 15до43; 43до55; 55до40; 80до99; 

89до87; 99до87; 79до87; 87до109, Странджево“ 

 

1 433,03 

 

1 214,00 

Общински 

бюджет, 

Държавен 

бюджет 

 

877,30 

  

336,70 

     

 

147 

 
Изграждане на улица от о.т. 515 до о.т.518, 

гр.Крумовград, вкл.АН и СН, Крумовград 

 

376,59 

 

129,27 

Общински 

бюджет, 

Държавен 

бюджет 

 

0,00 

  

129,27 

     

148 
Направа на ограда в ПИ с идн.66716.19.19 по КККР на 

с.Скалак, Скалак 
33,39 33,39 

Други 

източници 

    
33,39 
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0

2
2

 

2
0

2
3

 

2
0

2
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149 

Инвестиционен проект за обект: „Детски развлекателен 

център с кафе – сладкарница“, в УПИ III, кв. 73 по ПУП 

на гр. Крумовград, Крумовград 

 
31,74 

 
15,87 

Общински 

бюджет 

 
15,87 

       

150 Доставка и монтаж на 3 броя беседки, Крумовград 13,80 10,81 
Общински 

бюджет 
10,81 

       

151 Зона за отдих в с.Студен кладенец, Студен кладенец 34,68 0,00 МИГ  0,00       

 

152 
 

Зона за отдих с.Долна Кула, Долна Кула 
 

14,59 
 

0,00 
 

МИГ 
  

0,00 
      

 
 

153 

 

ИП „Благоустрояване на част от градски парк с 

местонахождение: УПИ I, кв.73, представляващ ПИ с ид. 

№ 39970.501.956 по КК и КР на град Крумовград“ 

 
 

10,32 

 
 

3,61 

 
Общински 

бюджет 

 
 

3,61 

       

 
154 

Изграждане на общински парк в град Крумовград, АН и 

СН, Крумовград 

 
375,71 

 
0,00 

МИГ, 

Общински 

бюджет 

 
0,00 

 
0,00 

      

155 Помпена станция с.Чал, Чал 37,22 37,22 
Други 

източници 

    
37,22 

   

156 
Изграждане на подпорна стена в УПИ I, кв.26 по плана 

на гр. Крумовград - инженеринг, Крумовград 
160,00 112,75 

Общински 

бюджет 
112,75 

       

157 Доставка и монтаж метална спирка-9 броя, Крумовград 42,00 37,80 
Общински 

бюджет 
37,80 

       

 
158 

Енергийно обследване на системи за външно изкуствено 

осветление на територията на гр. Крумовград 

 
8,50 

 
8,50 

Общински 

бюджет 

 
8,50 

       

 

159 

ПУП – План за регулация и застрояване /ПРЗ/ за УПИ I в 

кв. 5А по ПУП на с. Токачка, поземлен имот с 

идентификатор 72610.10.190 по КККР на с. Токачка, 

община Крумовград 

 

4,20 

 

4,20 

 
Общински 

бюджет 

 

4,20 

       

160 Изготвяне на проект ОУПО, Крумовград 214,80 0,00 
Общински 

бюджет 
0,00 

       

161 
Изработване на ПУП-ПРЗ за УПИ IV и V, кв.11 по ПУП 

на гр.Крумовград, Крумовград 
3,60 3,60 

Общински 

бюджет 
3,60 

       

162 
Изработване на ПУП-ПП за „Водоснабдяване с. 

Перуника“ 
6,00 6,00 

Общински 

бюджет 
6,00 

       

163 
Изменение на ПУП-ПРЗ на част от Промишлена зона гр. 

Крумовград 
2,40 2,40 

Общински 

бюджет 
2,40 
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164 
Текущ ремонт и поддържане на път II-59 от км 29+945 

до км 55+845 
155,60 155,60 

Други 

източници 

    
155,60 

   

165 
Текущ ремонт и поддържане на път II-591 от км 0+000 

до км 24+900 
70,90 70,90 

Други 

източници 

    
70,90 

   

166 
Текущ ремонт и поддържане на път II-592 от км 44+623 

до км 67+558 
115,60 115,60 

Други 

източници 

    
115,60 

   

167 
Текущ ремонт и поддържане на път II-5902 от км 8+900 

до км 16+668 
206,50 206,50 

Други 

източници 

    
206,50 

   

168 
Текущ ремонт и поддържане на път II-5904 от км 0+000 

до км 26+174 
1 549,40 1 549,40 

Други 

източници 

    
1549,40 

   

169 
Текущ ремонт и поддържане на път II-5906 от км 21+520 

до км 49+750 
113,40 113,40 

Други 

източници 

    
113,40 

   

170 Реконструкция на водопровод в с. Лещарка - 500 м. 4,00 4,00 
Други 

източници 

    
4,00 

   

171 Авариен ремонт на водопровод в с. Красино - 100 м. 1,00 1,00 
Други 

източници 

    
1,00 

   

172 Авариен ремонт на водопровод в с. Раличево - 40 м. 1,00 1,00 
Други 

източници 

    
1,00 
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0

2
2

 

2
0

2
3

 

2
0

2
4

 

Приоритетно направление 3: Развитие на туристическия 

потенциал на общината 

 
164,10 

 
42,94 

  
0,00 

 
42,94 

 
0,00 

  
0,00 

   

 
1 

Инвестиции за публично ползване в инфраструктура за 

отдих и туризъм в община Крумовград 

 
49,72 

 
0,00 

 
МИГ 

  
0,00 

      

 

2 
Съхраняване и развитие на местното културно 

наследство на територията на община Крумовград 

 

49,92 
 

0,00 
 

МИГ 
  

0,00 
      

 

3 

Ремонт на инфраструктура за достъп до културно- 

историческо наследство – паметник на Работника- 

седнала мъжка фигура в гр. Крумовград 

 

43,34 

 

42,94 

 

МИГ 

  

42,94 

      

 

4 

Ремонт на инфраструктура за достъп до културно- 

историческо наследство – паметник на Капитан Петко 

Войводa в гр. Крумовград 

 

21,12 

 

0,00 

 

МИГ 

  

0,00 

      

 

Приоритетно направление 4: Насърчаване на развитието на 

икономически дейности 

 

 
1 535,79 

 

 
595,83 

  

 
0,00 

 

 
372,15 

 

 
0,00 

 

 
223,68 

 

 
0,00 

   

 

1 

Повишаване на биосигурността на животновъдното 

стопанство на ЗП Анка Младенова чрез закупуване на 

модерно високотехнологично оборудване и инвентар 

 

285,60 

 

285,60 

 
ПРСР; частни 

инвестиции 

  

142,80 

  

142,80 

    

 
2 

 
Закупуване на земеделска техника 

 
34,56 

 
34,56 

ПРСР; 

Частни 

инвестиции 

  
24,19 

  
10,37 

    

 
3 

Подобряване на условията за отглеждане на животни в 

стопанството на ЗП Веселин Бодуров, чрез основен 

ремонт на сградния фонд 

 
98,87 

 
39,18 

МИГ; 

Частни 

инвестиции 

  
39,18 

  
0,00 

    

 
4 

Закупуване на специализирана земеделска техника за 

биологично зеленчуково стопанство 

 
43,24 

 
43,24 

МИГ; 

Частни 

инвестиции 

  
21,62 

  
21,62 
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№ 

 

 
 

Проект/инициатива 

 

 
Стойност 

(хил. лв.) 

 
 

Реално 

изплатени 

(2023) 

 

 
Източник на 

финансиране 

 
Разпределение на финансовите средства Период за 

реализация 

Общински 

бюджет 

ЕСИФ и други 

финансиращи 

програми 

Централен 

бюджет 

Частни 

инвестиции 

Други 

източници 2
0

2
2

 

2
0

2
3

 

2
0

2
4

 

 

5 

 

Закупуване на земеделска техника 

 

27,22 

 

27,22 

МИГ; 

Частни 

инвестиции 

  

13,59 

  

13,64 

    

 
6 

Подготовка на Стратегия за водено от общностите 

местно развитие (СВОМР) на МИГ Момчилград - 

Крумовград за периода до 2027 г. 

 
46,71 

 
46,67 

 
ПРСР 

  
46,67 

      

 
7 

Стартова помощ за развитие на стопанство за отглеждане 

на трайни насаждения на земеделския стопанин Айсун 

Сабри Осман 

 
29,34 

 
19,56 

 
ПРСР 

  
19,56 

      

 
8 

Закупуване на многофункционална ултразвукова система 

за амбулатория за индивидуална практика за 

специализирана медицинска помощ 

 
94,94 

 
0,00 

МИГ; 

Частни 

инвестиции 

  
0,00 

  
0,00 

    

9 Закупуване на земеделска техника 27,22 27,22 
МИГ; частни 

инвестиции 

 
13,59 

 
13,64 

    

 

10 
Закупуване на специализирана земеделска техника за 

биологично зеленчуково стопанство 

 

43,24 

 

43,24 
МИГ; частни 

инвестиции 

  

21,62 

  

21,62 

    

 
11 

Закупуване на трактор, челен товарач и ремарке за 

стопанство находящо се в землището на с. Качулка, 

община Крумовград, област Кърджали 

 
49,56 

 
0,00 

МИГ; частни 

инвестиции 

  
0,00 

  
0,00 

    

12 Отглеждане на трайни насаждения 29,34 9,78 ПРСР  9,78       

13 Отглеждане на трайни насаждения 29,34 0,00 ПРСР 
 

0,00 
      

14 Стартова помощ за развитието на малки стопанства 29,34 0,00 ПРСР 
 

0,00 
      

 

15 

Изграждане на кравеферма за 60 крави за месо - I - ви 

етап, изграждане на овцеферма за 300 овце - II - ри етап, 

закупуване на техника в село Голяма Чинка, община 

Крумовград 

 

563,31 

 

0,00 

 
ПРСР; частни 

инвестиции 

  

0,00 

  

0,00 

    

16 Подпомагане развитието на малко земеделско стопанство 29,34 19,56 ПРСР 
 

19,56 
      

17 
Извършване на услуги по земно-изкопни работи с 

комбиниран багер 
74,63 0,00 

МИГ, частни 

инвестиции 

 
0,00 

 
0,00 
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№ 

 

 
 

Проект/инициатива 

 

 
Стойност 

(хил. лв.) 

 
 

Реално 

изплатени 

(2023) 

 

 
Източник на 

финансиране 

 
Разпределение на финансовите средства Период за 

реализация 

Общински 

бюджет 

ЕСИФ и други 

финансиращи 

програми 

Централен 

бюджет 

Частни 

инвестиции 

Други 

източници 2
0

2
2

 

2
0

2
3

 

2
0

2
4

 

Приоритетно направление 5: Прозрачно и диалогично 

управление 

 

1 278,27 

 

523,37 

  

459,02 

 

34,86 

 

29,49 

  

0,00 

   

1 
Основен ремонт на покрив на кметство с.Дъждовник, 

Дъждовник 
17,09 17,06 

Общински 

бюджет 
17,06 

       

2 Основен ремонт на покрив на кметство с. Орех 16,74 16,70 
Общински 

бюджет 
16,70 

       

3 Основен ремонт на покрив на кметство с. Сливарка 31,78 31,68 
Общински 

бюджет 
31,68 

       

4 Основен ремонт на покрив на кметство с. Вранско 16,78 16,78 
Общински 

бюджет 
16,78 

       

 

5 
 

Основен ремонт на покрив на кметство с. Токачка 
 

61,39 
 

61,25 
Общински 

бюджет 

 

61,25 
       

6 
Основен ремонт на покрив на кметство с. Студен 

кладенец 
34,32 33,89 

Общински 

бюджет 
33,89 

       

 

7 
 

Основен ремонт на покрив на кметство с. Егрек 
 

61,06 
 

60,91 
Общински 

бюджет 

 

60,91 
       

 

 
8 

 
Внедряване на мерки за енергийно обновяване на сграда 

на общинска администрация на пл. „България“ 16, 

Крумовград 

 

 
704,09 

 

 
35,80 

НПВУ, 

Общински 

бюджет; 

Държавен 

бюджет 

 

 
6,31 

 

 
0,00 

 

 
29,49 

     

9 Придобиване на компютри и хардуер, Крумовград 40,00 39,89 
Общински 

бюджет 
39,89 

       

10 Доставка на UPS, Крумовград 1,50 1,50 
Общински 

бюджет 
1,50 

       

 
11 

Обществена сграда с конферентни зали, с.Полковник 

Желязово, вкл.АН и СН 

 
102,00 

 
91,01 

Общински 

бюджет 

 
91,01 

       

 

12 
ИП „Обществена сграда с конферентни зали“ с. 

Полковник Желязово 

 

5,50 

 

5,50 
Общински 

бюджет 

 

5,50 

       

13 Доставка и монтаж на климатици в ОА, Крумовград 30,00 30,00 
Общински 

бюджет 
30,00 
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№ 

 

 
 

Проект/инициатива 

 

 
Стойност 

(хил. лв.) 

 
 

Реално 

изплатени 

(2023) 

 

 
Източник на 

финансиране 

 
Разпределение на финансовите средства Период за 

реализация 

Общински 

бюджет 

ЕСИФ и други 

финансиращи 

програми 

Централен 

бюджет 

Частни 

инвестиции 

Други 

източници 2
0

2
2

 

2
0

2
3

 

2
0

2
4

 

 
14 

Доставка и монтаж на четири броя контейнери/фургони/ 

за кметства на територията на община Крумовград, 

Крумовград 

 
56,60 

 
31,56 

Общински 

бюджет 

 
31,56 

       

 

 
15 

Изготвяне на обследване за енергийна ефективност и 

обследване за установяване на техническите 

характеристики и съставяне на технически паспорт на 

съществуваща сграда на общинска администрация на пл. 

„България“ 16, гр. Крумовград 

 

 
15,00 

 

 
15,00 

 

Общински 

бюджет 

 

 
15,00 

       

 
16 

Проект „Укрепване капацитета на Община Крумовград“, 

включително закупуване на мултифункционални 

устройства 

 
84,41 

 
34,86 

 
ПРЧР 

  
34,86 

      

 
ОБЩО ИЗПЪЛНЕНИЕ 41 390,64 24 197,89 

 
9 459,26 1 862,17 8 134,61 223,68 4 518,16 

   

 


